

Первая в СССР сельская электростанция в Кашино

(К 40-летию со дня открытия)

Шел 1920 год... На окраинах нашей страны еще продолжалась борьба за Советскую власть, против интервентов и белогвардейцев, еще свирепствовали голод и разруха, оставшиеся в наследство после империалистической войны, а рабочий класс и трудовое крестьянство под руководством Коммунистической партии уже принялись за восстановление народного хозяйства.

14 ноября 1920 года в деревне Кашино Волоколамского уезда Московской губернии зажглись электрические лампочки. На торжественное открытие первой сельской электростанции, построенной силами местного сельскохозяйственного товарищества, приехал В. И. Ленин. На многолюдном митинге В. И. Ленин выступил с речью о значении электричества в народном хозяйстве.

В декабре 1920 года VIII Всероссийский съезд Советов одобрил план ГОЭЛРО, в конкретных заданиях которого были воплощены гениальные мысли В. И. Ленина о великой роли электрификации. Ленинская идея сплошной электрификации стала путеводной звездой Коммунистической партии.

Претворяя в жизнь ленинские заветы, советские люди преодолели титаническую работу по превращению ранее отсталой России в передовую «электрическую» державу. На необъятных просторах Родины зажглись тысячи огней тепловых, гидроэлектрических и атомных электростанций.

Вместе с «лампочкой Ильича» в наши колхозы и совхозы вошли машины, радио, телевидение. Решающим этапом в осуществлении сплошной электрификации страны является семилетие, в которое вступил Советский Союз. Уже во втором году семилетия заканчивается электрификация всех совхозов и РТС. Советский народ, делая гигантские шаги в развитии электроэнергетики, всегда будет помнить первую в России сельскую электростанцию, в огнях которой В. И. Ленин видел начало победы коммунизма.

Беспроводная связь на шахте

Коллективом Криворожского научно-исследовательского горноудобного института (НИГРИ) в сотрудничестве с работниками рудника «Большевик» сконструирована и испытана в производственных условиях аппаратура высокочастотной связи машиниста подземной установки с движущейся клетью. Аппаратура позволяет вести устойчивую двухстороннюю передачу на глубину до тысячи метров.

При наличии беспроводной связи обеспечивается оперативная работа клетвального подъема, уменьшаются простои.

Успешно прошедшие испытания определили возможность промышленного применения этого вида связи в горной промышленности. Опытная партия аппаратуры высокочастотной связи будет изготовлена по схеме НИГРИ и внедрена на шахтах Кривбасса.

Большую помощь сотрудникам НИГРИ при проведении исследовательских работ по высокочастотной связи оказали главный механик рудника «Большевик» В. Григорьев, главный механик шахты П. Голуб, энергетик И. Фесун и В. Шестопалов, начальник спуска и подъема Ф. Гончарук. **А. ВЕРВОВЫЙ, М. СОВЬЯК,** научные сотрудники НИГРИ.

Буровой мастер Айса Карагулов

Утро. Дует резкий холодный ветер. Он, как иголками, колот лицо, забирается под воротники пальто, гонит по замерзшей земле крупинки снега, с силой ударяется в брезент, который вышномонтажники прибивают к деревянным стойкам буровой.

— Вот и зима пришла, — гляди на небо, говорит нам Айса Карагулов, — трудное время для буровиков. Но ничего...

Буровой мастер не досказал, он круто повернулся, ловко перепрыгнув трамплин и подошел к группе рабочих, пригнув к ним.

— Вы уж извините меня, идите в помещение, я сейчас подойду.

Через пять минут мы сидели в нагончике и вели разговор с бригадиром вышномонтажников Машарином Джуманьязовым. Он оказался разговорчивым.

— Как буровой мастер, спрашиваете? — улыбнувшись, переспросил Машаринов. — Могу сказать, толковый инженер, свое дело знает. Работать с ним легко. Где нам трудно, какая неуязвима, подскажет, поможет людьми. Душа — человек.

Бригадир поудобнее присел на стул, потер покрасневшие ладони, хитро подмигнув, сказал:

— А вот он и сам. Как говорится, легок на помысле.

За плечами бурового мастера Айсы Ашарафовича Карагулова не так уж много лет практической работы. В 1956 году он успешно окончил Уфимский нефтяной институт, затем был назначен в нефтепромысловое управление «Ишимбайнефть». С молодым задором взялся инженер за дело. На первых

порах не хватало умения, но он озорно присматривался к опытным мастерам, подолгу оставался на буровой, выискал во все мелочи. И вскоре добился своего. Руководимые им шахты успешно справились с производственным заданием.

Летом нынешнего года Карагулову предложили поехать буровым мастером в Канчуру.

— Согласен, — ответил молодой инженер.

— И как на новом месте? — поинтересовались мы.

Карагулов не спеша вынул из кармана записку книжку, и найдя нужную страницу, ответил:

— Неплохо. За десять месяцев мы уже выполнили годовое задание по проходке скважин. Вместо 11 тысяч метров по плану пробурили 11747 метров. До конца года думаем еще дать не менее двух тысяч метров.

Достигнутый буровиками такой успех пришел, конечно, не сам по себе. В этом большая заслуга Айсы Ашарафовича, его упорство в осуществлении намеченной цели.

Большое внимание уделяет буровой мастер организации труда. Буровики заранее знают, чем они будут заниматься в этот день. Карагулов всегда обеспечивает их всем необходимым. Работа на буровой каждый раз начинается в точно назначенное время. Вот почему так называемые «оргпростои» в бригаде Карагулова составляют только 1,2 процента рабочего времени, а в среднем по участку — 5,6. Зато производительное время за 10 месяцев этого года достигло 91,1 процента, вместо 83 по участку.

В этой бригаде нише затраты рабочего времени на ремонтные работы, на ликвидацию аварий (кстати, они доведены до минимума) и т. д.

Инженер А. А. Карагулов является не только хорошим руководителем и организатором, но и повседневно повышает свое мастерство, ищет новое, передовое и внедряет на своей буровой, да и не только на своей. Так, бурение производилось сначала с помощью 5-дюймовых труб, затем их вынимали и устанавливали 4-дюймовые. На замене этих труб терялось три-четыре часа. Мастер предложил бурить скважины только с помощью 4-дюймовых труб. С внедрением этого предложения повысилась производительность труда, сократилась транспортировка 5-дюймовых труб, и они стали использоваться для других целей.

Внедрены в производство рационализаторские предложения бурильщика Овчинникова и дизелиста Сухина.

— Дельный мастер, — сказал о Карагулове начальник участка бурения С. К. Гудков, — работать с коллективом умеет. Вот показателем его бригады. При плане 880 метров проходим на станок в месяц коммерческая скорость доведена до 1556. На счету бригады почти 140 тысяч рублей сэкономленных государственных средств.

— Можно с уверенностью сказать, — добавляет начальник участка, — что с такими, как Айса Ашарафович и его люди, семилетнее задание мы выполним досрочно.

**И. АНДРЕЕВ,
А. КИРИЛЛОВ.**

Перестраиваем свою работу

Коллектив шлифовального отделения брикетной фабрики немало сделал по повышению качества наплавки и шлифовки формовочного инструмента, по улучшению условий труда и увеличению производительности.

Раньше вертикальный суппорт шлифовального станка поднимался и опускался вручную, а теперь эта операция механизирована. Долгое время рабочие планки шлифовались на одном станке, а их торцовку производили на другом. Теперь, с помощью небольшого приспособления, обе операции выполняются на одном станке. Повысилась производительность труда.

На станке № 778 установили вытяжную вентиляционную трубу, уменьшилась запыленность. На станке №№ 771 и 776 при

заправке шлифовальных камней много было пыли. Недавно на них поставили дополнительную вентиляцию. Переделана электрическая схема переключения стола шлифовального станка № 775.

Проведена определенная работа и в наплавочном отделении: переделаны щиты для наплавщиков, изготовлены ящики для инструмента, отремонтирована вентиляция. В этом году в шлифовальном отделении не было ни одного случая нарушения техники безопасности и травматизма.

Перед коллективом фабрики стоит большая задача по повышению производительности труда и увеличению выпускаемой продукции за счет реконструкции части оборудования. Это обязывает нас также перестроить свою работу, направленную на быст-

рейшую замену формовочного инструмента. Сейчас при его замене пресс протавит 3—4 часа. Мы думаем формовочный инструмент полностью собирать в шлифовальном отделении. Это намного уменьшит простой прессов при замене инструмента, но для этого нужно продумать вопрос о его транспортировке.

Есть у нас еще и недостатки, с которыми нам нужно бороться. Чтобы собрать формовочный инструмент на месте, у нас нет его в достаточном количестве. Мы просим коллектив центральных изготомительных необходимых формовочный инструмент для брикетной фабрики.

В. ПОСТАЛЕНКО,
мастер шлифовального отделения.



Калужский завод транспортного машиностроения — крупный поставщик электротехнического инструмента и специальных методик, необходимых для механизации тяжелых работ на железнодорожном транспорте. Выпуск этой продукции постоянно увеличивается.

В нынешнем году коллектив завода разработал и изготовил 11 новых образцов машин и механизмов. В том числе — опытные образцы станка с бензиновым двигателем для сверления отверстий в рельсах под стальные болты. Новым станком не требует подключения к электросети, так как при нем смонтирован бензиновый двигатель.

На снимке: конструктор А. В. Горюнов за испытанием станка. Фото П. Маслова. Фотохроника ТАСС.

Международная жизнь



Италия. Неаполь. В этих районах живет беднота.

Фото В. Барданова.

Фотохроника ТАСС.

РАЗВИТИЕ НЕФТЯНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

5,2 миллиона тонн нефти будет добыто в Китае в текущем году, что на 1,7 миллиона тонн больше, чем в прошлом году.

В настоящее время в КНР разведано 32 нефтяных и 18 газовых месторождений. Три четверти из них были открыты за последние три года. (ТАСС).

Кеннеди избран президентом США

НЬЮ-Йорк (ТАСС). Газета «Нью-Йорк геральд трибюн» сообщила о том, что сенатор Кеннеди, выступавший на выборах от демократической партии, избран президентом США. Таким образом, правительство Эйзенхауэра — Никсона, на платформе которого выступил кандидатом в президенты Никсон, потерпело сокрушительное политическое поражение.

Бельгийцы возвращаются в Конго

НЬЮ-Йорк (ТАСС). Газета «Нью-Йорк таймс» опубликовала сообщение своего корреспондента в Леопольдвиле Гофмана, который пишет о том, что в настоящее время в Леопольдвиле «находится около 7.000 бельгийцев, а в столице провинции Катанга — Элизабетвиле, являющемся оплотом крупных бельгийских горнопромышленных компаний, насчитывается 4.000 бельгийцев».

МЕДАЛЬ К ЮБИЛЕЙНОЙ ДАТЕ



МОСКВА. К юбилейной дате — пятидесятилетью со дня смерти великого русского писателя Л. Н. Толстого выпускается юбилейная бронзовая медаль. Ее эскизы, выполненные скульптором М. А. Шмаковым, уже одобрены Советом по памятникам и юбилейным медалям при Министерстве культуры СССР. На лицевой стороне медали выбит портрет писателя и надпись «Лео Толстой 1828—1910», на оборотной стороне — слова М. Горького о Л. Н. Толстом и годы 1910—1960. НА СНИМКЕ: слева — лицевая сторона медали, справа — обратная.

Фотохроника ТАСС.

Пещеры-ледники в Башкирии

В Сибири, в зоне так называемой «вечной» мерзлоты, нередко находили целые туши мамонтов — доисторических слонов, которые жили в последнюю ледниковую эпоху. 15—40 тысяч лет тому назад. И, несмотря на такую огромную давность, хорошо сохранились шерсть, кожа, мясо и внутренности.

В Башкирии находится аналогичная зона, но, несмотря на это, здесь имеются островки мерзлоты, которая сохраняется сотни лет, а местами, может быть, и тысячелетия.

В сентябре 1960 года профессор А. И. Олди и Р. А. Алкин обнаружили очень интересную пещеру-ледник в известняках горной части Юмагузинского района. Она находится на ключе Кутун. Пещера мешкообразная, дно ее расположено на 25—30 метров ниже входного отверстия. Поэтому

холодный воздух там застаивается и температура круглый год держится ниже нуля. Снег с течением времени превращается в лед и сползает по стенам пещеры вниз. На глубине 8 метров исследователи обнаружили вмороженный лед труп лося. Кожа и мясо животного хорошо сохранились. Есть основания полагать, что здесь погреб здесь много лет назад.

В Бураевском районе известны еще две пещеры, находящиеся одна в горе Муйнак-таш, другая — в горе Байслан-таш. Интересные пещеры есть в Дуванском, Салаватском и Кигинском районах. Здесь круглый год сохраняется снег и лед.

Исключительный интерес представляет Аскинская пещера в Архангельском районе. Она образовалась в верхнедевонских известняках.

Аскинская пещера имеет вид угрюмого зала, длина которого 100 метров, ширина 60 метров. Спускаться приходится по круглому ледяному салону. На дне пещеры более десятка ледяных столбов. В мерзлом известняковом туфе найдены многочисленные кости животных и человека.

В Зауралье есть ледник в известняках на реке Янгелке. Многолетний слой льда покрывает дно пещеры.

В Башкирии известно несколько пещер с многолетней мерзлотой в гипсах и ангидридах. Из них следует отметить две пещеры на реке Ик близ деревень Мосляво и Мансото-Туймазинского района. Ижевскую на реке Селеук в Макаровском районе, Охлебининскую на реке Белой в Иглинском районе, Вишканскую в Аургазинском районе.

Многолетняя мерзлота в виде замороженных грунтов отмечена по берегам реки Уфы у поселка Ильинского, в районе Красного Ключа и Павловской ГЭС, а также в бассейне реки Яман-Елга (Нуримановский район).

Особый интерес представляет постоянная мерзлота некоторых торфяных болот Башкирии. Журавлиное болото в Белорецком районе находится на 200 метров выше уровня реки Белой и на 700 метров выше уровня моря. Такие высоты способствуют образованию здесь многолетней мерзлоты, вспучиванию почвы и возникновению мелкобугристого рельефа, свойственного районам «вечной» мерзлоты.

В центральной части Башкирского Урала, на горных мас-

ситах (Иремель, Зигальга, Машиак), поднимающихся на 1100—1200 метров выше уровня моря, распространена питиная тундра, характерная для зоны «вечной» мерзлоты.

Происхождение многолетней мерзлоты в Башкирии в разных местах неодинаковое.

В одних пещерах лед образовали подземные воды, в других — конденсация водяных паров, в третьих — накопление и преобразование снега, заносимого сюда зимой.

То же самое можно сказать и насчет промерзания грунтов на высоких горных массивах.

Пещеры-ледники и другие проявления многолетней мерзлоты в Башкирии представляют большой интерес с научной и практической точек зрения. Изучение геоморфологических, гидрогеологических и температурных условий каждой пещеры-ледника помогут решить вопросы о происхождении и современном режиме этих природных холодильников, выявить возможности использования их как хранилищ скоропортящихся продуктов.

Г. ВАХРУШЕВ.

Рабочие читают Л. Н. Толстого

20 ноября 1960 года исполняется 50 лет со дня смерти великого русского писателя, гения мировой литературы Л. Н. Толстого. Значение творчества Толстого выходит за рамки художественного совершенства. Его произведения не стареют, а их герои и сегодня волнуют читателей, как волновали несколько десятков лет назад современников писателя.

В нашей стране Толстого знают все. Его произведения читают дети и юноши, взрослые и

старики. Толстой — гордость и слава не только русской, но и мировой литературы. По решению Всемирного Совета Мира 50-летие со дня смерти писателя будет отмечаться во всех странах мира, а у нас — в особенности.

Все работники культурных учреждений уже сейчас готовятся к знаменательной дате. У нас, в городской библиотеке, составлен план массовых мероприятий; готовится литературный вечер совместно с библиотекой Дворца культуры, шко-

лой № 10 и музыкальной школой. В читальном зале красочно оформлена книжная выставка «Л. Н. Толстой — великий русский писатель», около нее проводятся беседы. Написан плакат «Ленин о Толстом». На абонементе сделана небольшая выставка «Л. Н. Толстой», подготовлена библиография имеющихся в библиотеке сочинений Толстого и произведений о нем; тут же выдаются книги на дом. За 8 дней выдано 24 экземпляра. Читатели

Н. С. Буроедов, работник из отдела охраны, прочел повесть «Кавказ» и читает «Войну и мир»; токарь брикетной фабрики И. Г. Анакин и его жена прочли: «Хозяин и работник», «Набранные рассказы», 2 том «Собрания сочинений»; Ф. А. Алларова, рабочая СУ-2, читает педагогические сочинения Толстого. Наши читатели любят и чтут память великого писателя, читают и перечитывают его произведения.

Е. НИКОЛАЕВА.

В ДЕТСКОМ САДУ УЧИЛИ...

Я — мать троих детей, двое из них воспитывались в детском саду № 6. Теперь и они учатся. И вот, когда большую часть времени они стали проводить дома, я почувствовала, как много полезного вынесли дети из детского сада.

Ребята очень дружны, помогают друг другу в учебе, а главное — им привили любовь к труду. После уроков они убирают квартиру, моют посуду, поливают цветы, заправляют постель. Часто от них можно услышать: в детском саду учили это делать так.

Укрепились у ребят и хорошие привычки:

просить разрешение войти в комнату, взять ту или иную вещь, вежливо встретить гостей, подать стул и пригласить сесть.

Смотрю я на них, и хочется сказать: воспитание детей в коллективе — хороший фундамент для развития полезному обществу советского человека. Нужно только и родителям заботиться о том, чтобы их дети, уходя из детского сада, не растеряли тот ценный багаж, с которым их провожают воспитатели, а пополняли его.

М. ТИТЕВА.

Советы тренера

ГИГИЕНА ЗИМНИХ ВИДОВ СПОРТА

Наступил сезон зимних видов спорта. К ним относятся лыжи и коньки. Эти виды спорта доступны людям разных возрастов, укрепляют здоровье, воспитывают смелость, решительность, силу воли, ловкость.

Лыжный и конькобежный виды спорта, проводимые на открытом воздухе, в условиях низкой температуры, в сравнительно легкой одежде, имеют большое значение для укрепления организма, предохраняют от простудных заболеваний и увеличивают сопротивляемость по отношению к инфекционным заболеваниям.

Однако положительный эффект при занятиях лыжным и конькобежным спортом может быть достигнут только при выполнении ряда гигиенических требований, нарушение которых не только снижает эффективность занятий, но и способно принести вред здоровью. Какие же требования предъявляются к снаряжению лыжника, конькобежца?

Большое значение в зимнее время для сохранения тепла и постоянства температуры тела

имеет одежда. Она искусственно расширяет границы приспособленности организма и различным условиям внешней среды. При низких температурах окружающего воздуха радиационная одежда может снизить существенно теплоотдачу, а при высоких температурах — увеличить ее. Следовательно, одежда обеспечивает сохранение теплового равновесия при любом состоянии внешней среды.

При спортивной деятельности качество одежды и ее соответствие характеру выполняемой работы является фактором, имеющим существенное значение для обеспечения зимних спортивных достижений.

Одежда должна обладать малой теплопроводностью, быть достаточно ветрозащитной, легкой, не стесняющей движений.

Одежду следует менять в зависимости от метеорологических условий. При низкой температуре она должна быть не слишком легкой, т.к. это способствует излишнему охлаждению и вызывает совершенно нерациональную трату энергии.

При организации массовых

вылазок необходимо объяснить участникам, какой именно должна быть одежда. Для новичков — лыжников — широко распространенный лыжный костюм. Лучшая ткань для зимней одежды — шерсть, так как она обладает хорошей воздухопроницаемостью и малой теплопроводностью.

Белье лучше всего трикотажное, шерстяное; оно не стесняет движений, плотно прилегает к телу, не образует складок, эластично.

На руки рекомендуется надевать рукавицы из непромокаемого материала.

Наиболее подходящим головным убором является шерстяная вязаная шапочка, она достаточно защищает от холода и ветра.

Обувь лыжника и конькобежца составляет одну из важнейших частей обмундирования. К обуви предъявляются следующие требования: она должна быть легкой, иметь твердую подошву, внутри не допускаются грубые складки, швы и узлы; обувь следует тщательно подбирать по ноге.

Валенки для спортивных целей непригодны. К ним невозможно приспособить современные крепления; валенки быстро намокают и вследствие этого становятся теплопроводными и содействуют охлаждению ног.

Ботинок лыжника должны быть достаточно просторными — на один номер больше обычных, чтобы вмещали ноги, одетые в две пары носков. Тесная обувь затрудняет кровообращение и тем самым способствует образованию мозолей и потертостей. Для лучшего сохранения обуви после каждой тренировки следует смазать каким-либо животным жиром.

Носки комбинируются в зависимости от состояния погоды. При теплой погоде (не ниже минус 15°) надеваются две пары или одна пара бумажных носков (снизу) и одна пара шерстяных. Носки должны быть чистыми, без узлов, заплат, грубых швов.

К сожалению, приобрести одежду и обувь для зимних видов спорта в Кумертау невозможно. Их в магазинах нет. А где комбинация «Башкирголь» даже не думает завозить в магазин спортивные костюмы.

А. ШАЙМАРДАНОВ.

ЧИТАТЕЛИ Предлагают

ПОМОЩЬ ПЕШЕХОДАМ

В таких учреждениях, как поликлиника и баня, много посетителей, хотя оба учреждения и расположены на окраине города. Было бы очень удобно, если бы исполком горсовета и АТК № 11 нашли возможным организовать маршрут автобусов так, чтобы они подходили к этим учреждениям.

Можно, например, в старый маршрут «Пятки — вокзал» внести такое изменение: пусть от стадиона автобус идет не к Гафури, а по Советской улице — и поликлинику, обойдет ее на левом повороте, пройдет к концу бульварного городка, к бане, сделает еще один левый поворот и по Гафури выйдет на Париковую, после правого поворота — на Рабочую улицу.

Весь этот добавочный участок на всем своем протяжении асфальтирован, так что особых затруднений водителю не испытает. Зато как удобно для горожан!

М. ВАШЕДЧЕНКО, пенсионер.

Неопубликованные письма в действии

Отвальный северогорного участка С. Габбасов сообщил в редакцию об антисанитарном состоянии овоцехранилища, расположенного в районе улицы Шахтерской.

На запрос редакции заведующий отделом коммунального хозяйства т. Григорьев сообщил: территория овоцехранилища приведена в порядок, грязь очищена, налажен сток воды с территории молокозавода. При планировании на 1961 год будет решен вопрос об установлении водоразборной колонки на ул. Шахтерской.

Редактор А. Н. КОЖУХОВ.

Питновскому кирпичному заводу срочно требуются разнорабочие, мотористы.

Обращаться в отдел кадров завода с 9:00 до 17:00.

Администрация.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 137(1102)

СРЕДА

16

НОЯБРЯ

1960 года

Цена 15 коп.

Человеку всегда можно помочь

Есть в нашем городе станция скорой медицинской помощи, поликлиника, много здравпунктов. В адрес этих учреждений и отдельных врачей и медработников редакция получает много благодарных писем за оказанную помощь. Но наша жизнь многогранна, и человеку не всегда нивно именно вмешательство врача. Мало ли у нас других «болезней», мало ли различных забот! И вот люди идут с ними в учреждения, где могут помочь их бедам, обращаются к людям, которые обязаны оказать им помощь — иначе их рабочая должность теряет всякий смысл.

В большинстве случаев посетителям помогают. Хорошо, например, у нас в городе обслуживают трудящихся библиотечники. Здесь вас внимательно выслушают, подберут нужную литературу, порекомендуют интересную книгу, предложат провести свой досуг, принять участие в читательской конференции.

Четко и слаженно работает небольшой коллектив городской сан-лидстанции. Много по благоустройству города и промышленных предприятий сделано благодаря настойчивым предложениям, требованиям и актам наших санитарных работников. Справляются с обязанностями по обслуживанию населения коллективы работников аптеки № 135 и сберегательных касс.

Много хороших воспоминаний от трудящихся города и поселка пришло к празднику в адрес работников городской почты. Но даже в этом хорошем коллективе есть люди черствые, бездушные. Вот факт: по жалобности почтальона Е. Домашевой, обслуживающей 3-й Комсомольский переулок, письмо, адресованное гражданину О. Мишуровой, неделю провалялось в сумке почтальона, в то время когда семья адресата ждала вестей о здоровье матери.

Много черствых людей среди работников жилищно-коммунального отдела комбината «Башкируголь». Сколько раз приходится обращаться трудящимся с просьбами, заявлениями, в каждое из домоуправлений, прежде чем пришлют мастера поправить провалившийся пол, потолок или заменить развалившуюся дверь! Примеров можно привести много.

Больше месяца ходил в домоуправление № 1 работник ТЭЦ, живущий рядом с «резиденцией» т. Аваньева по улице Шахтостроительной, пока ему не дали обвалившийся потолок: то люди заняты, то нет гвоздей нужных размеров. Когда в домоуправлении собрались все

работники редакции, Аваньев, мастер Э. Борисова и хозяйки квартиры, выяснилось, что будь мастер Борисова более отзывчивым человеком, беда могла быть поправлена гораздо раньше: хозяйки квартиры мог бы достать гвоздей именно таких, какие были нужны, и конечно сделал бы это, если бы Борисова толком объяснила, что нужно, посоветовалась с ним. Случай говорит о том, что человеку всегда можно помочь — для этого необходимо желание, сердечное отношение к людям.

Вызвет и так: недоразумение получается вовсе не из-за гвоздей или других недостающих материалов. Просто человек, к которому обращаются за помощью — недобросовестный работник, бюрократ, волокитчик.

В течение двух недель бегала, как на зарядку, каждое утро в домоуправление № 3 гражданка А. Губачева с просьбой заменить сгнившую дверь. Наконец, дверь снесли и даже починили, а навесить в этот же день «не успели». Так и спали люди, прикрыв отверстие одеялом, в холодную ночь. Не пришли плотники закончить ремонт и на другой день: «хозяйственный» домоуправ т. Кутовой послал их к кому-то в рай.

Весь рабочий отпуск Ш. Сайфуллина ушел на то, чтобы добиться уголка в общественном сарае, выстроенном для жильцов дома, в котором он живет: ходил к домоуправу, т. Трушину, а сколько заявлений написал! — Отпуск прошел, и места в сарае еще не выделили любители волокиты.

Жилищно-коммунальный отдел опубликовал в газете номер телефона аварийной бригады слесарей по водоснабжению — 38—58. Так по этому телефону звонил — не звонил — бесполезно. Аварийная бригада со своими обязанностями не справляется — отчасти оттого, что аварий много (плохо проводятся профилактические мероприятия), а отчасти оттого, что лица, работающие там, повернулись спиной к людям. «Вас много, подождете, не утонете и не умрете», — с беззаботливой откровенностью заявляет по этому телефону А. Кузнецов.

С таким настроением работать в коллективе, обязанности которого — обслуживание трудящихся, — стыдно и нельзя. В нем должны быть не только знающие и любящие свое дело специалисты, но и чуткие, отзывчивые люди. Их нужно воспитывать. В этом и заключается главная задача общественных организаций каждого рабочего коллектива.



Сооружение Иркутского алюминиевого завода — ударная комсомольская стройка. Здесь трудятся много юношей и девушек, приезжавших по путевкам комсомола из разных областей страны. Особенно хорошо зарекомендовала себя бригада бетонщиков Игоря Соткина, борющаяся за звание коллектива коммунистического труда.

Совсем недавно Игорь работал заместителем секретаря комитета комсомола на стройке. Когда же был брошен клич «На стройку!» — он одним из первых изъявил желание стать бетонщиком. За ним последовали другие юноши и девушки. Была организована бригада бетонщиков. Теперь этот дружный коллектив трудится на ответственных участках пусковых объектов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, бригада Игоря Соткина в полтора раза перевыполнила сентябрьское задание. Еще лучше трудятся бетонщики в октябре. Они ежедневно выполняли нормы выработки на 160—170 процентов.

На снимке: бригада бетонщиков, руководимая Игорем Соткиным. Справа — бригадир Игорь Соткин.

Фото М. Мичеева. Фотохроника ТАСС.

Новые дома для целинников

Сельские строители Мустайской области готовятся достойно встретить денабрьский Пленум ЦК КПСС. Новые улицы, застроенные двухэтажными домами и уютными коттеджами, украсили центральную усадьбу Краснопресненского совхоза. Строители этого передового хозяйства досрочно выполнили годовой план сдачи в эксплуатацию жилых площадей и трудятся уже в счет третьего года семилетки.

(ТАСС).

НЕ СНИЖАЯ ТЕМПОВ

Темпы, которые были достигнуты бригадниками в октябре — ежемесячно выработывать не менее 3000 тонн брикета — не снижаются и в текущем месяце. За 14 дней ноября трудящиеся фабрики выработали 6802 тонны сверхпланового топлива. Впереди идет смена инженера В. А. Никифорова. Четко организуя работу, эта смена с начала месяца выработала 7977 тонн брикета, выполнила задание на 130,5 процента. Высокопроизводительно трудятся и другие смены. Они также

значительно перевыполнили 14-дневное задание.

Этот трудовой подвиг трудящихся фабрики преподносит IX городской партийной конференции. Брикетчики полны решимости справиться с государственным планом. Оно и понятно. Ведь коллектив борется за право называться предприятием коммунистического труда.

А. УСЫНИН, секретарь комсомольской организации.

Отрядные показатели

Хорошими трудовыми делами встречает комплексная бригада Р. Салихова предстоящий Пленум ЦК КПСС, на котором будут обсуждаться вопросы дальнейшего развития сельского хозяйства. Она работала в совхозе имени Пугачева. Работала горячо, на славу. И вот перед октябрьским праздником труженики села получили 19 жилых двухквартирных домов. В каждой квартире по три комна-

ты. Сделаны дома добротно и приняты только с оценкой «хорошо». Нужно заставить метить, сдача их в эксплуатацию планировалась на декабрь. Эти успехи — результат самоотверженного труда строителей, каждого члена бригады. Большая заслуга в них и Р. Салихова, сумевшего укрепить трудовую дисциплину, четко организовать работу. Бесполохный бригадир берет каждую минуту, часто инте-

нормами на выполнение той или иной работы. Поэтому его задания всегда определены, конкретны. Бригада добилась отрядных производственных показателей. Выработка на одного рабочего составила 2880 рублей при норме 2700 рублей. План выполнен на 116,5 процента.

Т. БЕЛИК, нормировщик участка № 2 СУ-1.

ЗОЛОТОЙ ФОНД БУДУЩЕГО УРОЖАЯ ХЛЕБОВ

Золотым фондом урожая называют только сортовые семена. В новом «золотом фонде урожая» И этот фонд уже создан. К началу ноября колхозы и совхозы сортовые семена. В Армении этот показатель выражен ста процентами, в хозяйствах Украины — 96, Грузии — 91 и Молдавии — 89 процентами. С запасом имеются в закромах страны семена пшеницы.

С превышением своих потребностей создали запасы посевного материала хозяйства Российской Федерации, Украины, Молдавии; в резерве посевного прося. Колхозы и совхозы продолжают заготовку семян кукурузы, подсолнечника, картофеля, гречихи и других культур.

В стране сделан дальнейший шаг вперед по выполнению программы перехода на посевы хле-

бов только сортовые семена. В новом «золотом фонде урожая» И этот фонд уже создан. К началу ноября колхозы и совхозы сортовые семена. В Армении этот показатель выражен ста процентами, в хозяйствах Украины — 96, Грузии — 91 и Молдавии — 89 процентами. С запасом имеются в закромах страны семена пшеницы.

С превышением своих потребностей создали запасы посевного материала хозяйства Российской Федерации, Украины, Молдавии; в резерве посевного прося. Колхозы и совхозы продолжают заготовку семян кукурузы, подсолнечника, картофеля, гречихи и других культур.

В стране сделан дальнейший шаг вперед по выполнению программы перехода на посевы хле-

Переходящее Красное знамя — лучшему предприятию

11 ноября в торжественной обстановке было вручено переходящее Красное знамя коллективу кафе-закусочной, добившемуся высоких показателей в выполнении плана товарооборота и выпуске качественной продукции.

Коллектив выполнил годовой план и сейчас трудится в счет третьего года семилетки.

Принимая знамя, работники кафе-закусочной заверили, что они приложат все силы, чтобы еще лучше организовать работу и добиться лучших показателей в выполнении производственного плана.

П. КАЛАБУХОВ, секретарь парторганизации орс.

Указ Президиума Верховного Совета Башкирской АССР

О сроках проведения выборов народных заседателей районных (городских) народных судов Башкирской АССР

В соответствии со статьей 70 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР «О проведении выборов народных судов РСФСР» установить срок проведения выборов народных заседателей районных (городских) народных судов Башкирской АССР с 15 ноября по 10 декабря 1960 года.

Председатель Президиума Верховного Совета Башкирской АССР Ф. ЗАГАФУРАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета Башкирской АССР И. ЕРКЕЕВ.

г. Уфа, 10 ноября 1960 года.



★ 15 тысяч скоростных вставок провели с начала года металлурги подмосковного завода «Электросталь». На заводе освоены выпуски сталей новых марок.

★ Только в нынешнем году коллектив Ярославского областного треста «Сельэлектрострой» сдал в эксплуатацию свыше 1000 километров линий электропередачи. Электрифицировано 46 колхозов и два совхоза, в которые входят сотни населенных пунктов.

★ Пятисотый шезлонг угля, добытого с начала года дополнительно к плану, отправили потребителям шахтеры Караганды. Теперь с помощью горных комбайнов здесь добывается 75 процентов карагандинского угля. Это небывалый для бассейнов страны уровень механизации шахт.

★ Крупнейший в Сибири камвольно-суконный комбинат начали строить в городе Черноголовке (Красноярский край). Проектная мощность комбината — 13,4 миллиона метров тканей в год.

★ Свыше 1000 центнеров мяса сдал государству свиновод совхоза имени Суворова Палларской области Пранас Лукитолоис. В честь предстоящего Пленума ЦК КПСС он готовится дать стране еще 700 центнеров мяса.

★ Более 7 миллионов голов молодилки птицы выведено за 10 месяцев инкубаторно-птицеводческими станциями, колхозами и совхозами Приморья. Это в 1,5 раза больше, чем за такой же период прошлого года.

★ Самый высокогорный в стране «сад мира» заложен на отрогах Хан-Туигри — высочайшего массива Тянь-Шаня. По собственной инициативе деревья посадили здесь землеустроитель В. Костомашенко и колхозники сельхозартели имени Сталина Пржевальского района Киргизии Сарыбаш Умурзанов.

(ТАСС).

ОБ ОБРАЗОВАНИИ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДОВ

Решение исполкома Кумертауского городского Совета депутатов трудящихся Башкирской АССР

От 15 ноября 1960 г.

На основании Указа Президиума Верховного Совета РСФСР и в соответствии со ст. ст. 19 и 20 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР», исполком горсовета решил:

Образовать следующие избирательные участки по выборам народных судей городского народного суда:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 1

Центр — клуб Кумертауского строительного управления. В избирательный участок входят: ул. Салавата, переулок Салавата, шоссе № 1, тубдиспансер.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 2

Центр — фабрика бытового обслуживания. В избирательный участок входят: ул. Логовая от ул. Салавата до ул. Парковой, ул. Парковая нечетная сторона от ул. Логовой до ул. Советской, ул. Советская от ул. Салавата до ул. Парковой, ул. Гафури от ул. Салавата до ул. Парковой, ул. Аксакова от ул. Южной до ул. Сталина, ул. Рабочая от ул. Аксакова до ул. Сталина, ул. Сталина нечетная сторона от ул. Рабочей до ул. Логовой, ул. Логовая нечетная сторона от ул. Южной до ул. Сталина, ул. Южная, переулки Пионерский, Горняцкий, Бульварный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 3

Центр — школа № 3. В избирательный участок входят: ул. Парковая четная сторона от ул. Логовой до 3-этажного дома по ул. Ленина, ул. Логовая четная сторона от ул. Парковой до ул. Сталина, ул. Комсомольская от ул. Логовой до ул. Ленина, ул. Сталина нечетная сторона от ул. Логовой до ул. Ленина, ул. Советская от ул. Парковой до ул. Сталина, ул. Ленина нечетная сторона от 3-этажного дома до ул. Сталина, ул. Гафури от ул. Парковой до ул. Сталина, переулки Пионерский, Комсомольские, Второй Советский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 4

Центр — школа № 4. В избирательный участок входят: ул. Чернышевского, ул. Гоголя, ул. Горького от ул. Рабочей до ул. Достоевского, ул. Сталина от ул. Рабочей до ул. Достоевского, ул. Школьная, ул. Зеленая, ул. Достоевского, ул. Кирова, ул. Горная, ул. Рабочая нечетная сторона от ул. Горького до ул. Аксакова, переулки Гоголя, Чернышевского, Горького, Сталинский, Рабочий, Школьный.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 5

Центр — школа № 10. В избирательный участок входят: ул. Некрасова, ул. Пушкина, ул. Горького от ул. Горной до ул. Логовой, ул. Рабочая от ул. Сталина до ул. Некрасова, ул. Пролетарская, ул. Логовая от ул. Горького до ул. Некрасова, по ул. Сталина дома №№ 36, 38, 40, 42, 44.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 6

Центр — Дворец угольщиков. В избирательный участок входят: 3-этажные дома по ул. Ленина, ул. Худайбердина нечетная сторона, ул. Калининна, ул. Лесная, ул. Ломоносова от ул. Лесной до ул.

Худайбердина, ул. Первомайская от ул. Лесной до ул. Худайбердина, ул. Шахтостроительная от ул. Лесной до ул. Худайбердина, ул. Матросова от ул. Лесной до ул. Худайбердина, ул. Парковая от ул. Лесной до ул. Худайбердина, переулки Первомайский, Шахтерский, Матросова, Калининна, ул. Юго-Восточная.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 7

Центр — школа № 1. В избирательный участок входят: ул. Худайбердина четная сторона, ул. Ленина четная сторона до ул. Сталина, ул. Ломоносова от ул. Сталина до ул. Горького, ул. Первомайская от ул. Худайбердина до ул. Горького, ул. Шахтостроительная от ул. Худайбердина до ул. Горького, ул. Горького от ул. Ломоносова до ул. Шахтостроительной, ул. Матросова от ул. Худайбердина до ул. Сталина, ул. Комсомольская от ул. Ленина до ул. Матросова, ул. Сталина от ул. Первомайской до ул. Ленина, переулки Первомайские и Ломоносова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 8

Центр — техническое училище. В избирательный участок входят: ул. Пушкина от ул. Логовой до ул. Ломоносова, ул. Ленина от ул. Сталина до ул. Пушкина, ул. Горького от ул. Логовой до ул. Шахтостроительной, ул. Сталина четная сторона от ул. Советской до ул. Ленина, ул. Советская от ул. Сталина до ул. Пушкина, больничный городок.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 9

Центр — клуб строительного управления № 2. В избирательный участок входят: улицы Первая Северная, Вторая Северная, Гаражная и Брикетная.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 10

Центр — контора АТК № 11. В избирательный участок входят: улицы Первая Южная, Вторая Южная, Доковская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 11

Центр — клуб железнодорожников. В избирательный участок входят: улицы Первая и Вторая Железнодорожные, улицы Вокзальная и Константина Заслонова.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 12

Центр — клуб ремонтно-механического завода. В избирательный участок входят: улицы Новоаринская, Менделеева, Левонабережная, улицы Первая и Вторая Западная, Кольцевая, Механическая, Уральская, Октябрьская и Карагаевская.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 13

Центр — школа № 2. В избирательный участок входят: улицы Шоссейная, Лермонтова, Молодежная, Ватутина, Котова, Тургенева, Пархоменко, Карьерная, Чапаева, Чехова, Подгорная, Чапаева.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 14

Центр — клуб циркада. В избирательный участок входят: улицы Пригородная, Мостовая, Денисовская, Патковская, Подлесная, Овражная, Центральная, Заводская, улицы Гидромеханизации Первая, Вторая и Третья, улицы Первая и Вторая Степная, Тран-

сповая, Первая и Вторая Угольная.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 15

Центр — клуб поселка Веселого. В избирательный участок входят: поселки Веселый и Шахтерский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 16

Центр — клуб поселка Манчюго. В избирательный участок входят: улицы Кирова, Ленина, Социалистическая, Матросова от ул. Гафури до ул. Горького, ул. Гафури от ул. Матросова до ул. Советской, ул. Горького от ул. Матросова до ул. Советской, ул. Советская четная сторона от ул. Горького до ул. Гафури, переулок Советский.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК № 17

Центр — школа № 8. В избирательный участок входят: улицы Шоссейная, Железнодорожная, Чапаева, Советская нечетная сторона от ул. Гафури до ул. Салавата, ул. Матросова от ул. Горького до ул. Салавата, улицы Овражная, Спортивная, Крувской, переулки Железнодорожный, Первый и Второй Школьный, Спортивный, Парковый, больница.

Председатель исполкома Кумертауского горсовета

А. УСМАНОВ.

Секретарь исполкома Кумертауского горсовета

М. СКВОРЦОВА.

Наш календарь

РАЗГРОМ ВРАНГЕЛЯ

(К 40-летию со дня разгрома)

Разгром войск барона Врангеля и освобождение Крыма в ноябре 1920 года является одной из замечательных страниц в истории борьбы советского народа за свободу и независимость социалистической Родины.

Белоохранительская армия Врангеля была сколочена из остатков денкинского войска, разгромленного в конце 1919 и начале 1920 года и укрывшихся в Крыму. Импералисты Франции, Англии и США предприняли большие усилия для того, чтобы организовать крымскую белоохранительскую армию вместе с панской Польшей в новый, третий поход против Страны Советов. Они снабдили врангелевские войска всеми видами лучшей в то время военной техники: пушками, бронетанками, самолетами, танками. Работами по строительству укреплений в Крыму руководили иностранные специалисты.

Коммунистическая партия, Советское правительство, лично В. И. Ленин приняли неотложные меры для того, чтобы в кратчайший срок разбить последнее крупное ставленника Антанты. По призыву Коммунистической партии тысячи коммунистов и комсомольцев пополнили ряды советских войск. 21 сентября 1920 года был образован Южный фронт под командованием выдающегося полководца гражданской войны М. В. Фрунзе. В. И. Ленин поставил перед М. В. Фрунзе задачу закончить с Врангелем и освободить Крым до наступления зимы.

Выполнили указания В. И.

Ленина, войска Южного фронта перешли в октябре 1920 года в контрнаступление. В трудных условиях осенней стужи, не имея достаточного количества боеприпасов, продовольствия, питьевой воды, бойцы Красной Армии проявили безграничный героизм, мужество и непреклонную волю в разгроме врага.

28 октября — 3 ноября в Северной Таврии советские войска разбили основные силы Врангеля. Однако остатки врангелевской армии укрылись в Крыму за прочными оборонительными сооружениями, которые преграждали вход в Крым и считались неприступными. 7 ноября началась историческая операция Красной Армии против врангелевских войск. Частя Южного фронта героически форсировала Сиваш и прорвала глубоко эшелонированные укрепления противника на Перекопском и Чонгарском перешейках.

11 ноября было сломлено отчаянное сопротивление противника на Ющунских позициях, и красные войска устремились в глубь Крыма. 16 ноября 1920 года от белоохранительских и интервентов был освобожден весь Крымский полуостров. Разгромив Врангеля, молодая Красная Армия дала возможность советскому народу приступить к мирному социалистическому строительству.



Связь с массами — долг каждого депутата

Из всех средств успешного решения задач хозяйственного и культурного строительства самое лучшее средство — организаторская деятельность в массах. Тесная связь с народом, умение поднимать трудящихся на превращение в жизнь намеченных планов, практически организовать их усилия на конкретное дело — именно в этом залог наших побед.

Работая под руководством Коммунистической партии, Советы депутатов трудящихся обеспечивают непосредственное участие масс в управлении государством, в политической жизни, в руководстве хозяйственным и культурным строительством. Организаторская работа в массах всегда находилась в центре внимания местных Советов, но особенно важное значение она приобретает сейчас, в период развернутого строительства коммунизма в нашей стране.

Задачи, поставленные семилетним планом, потребовали расширения круга деятельности местных Советов. Ныне нет ни одной отрасли экономики и культуры, где бы не предстояло добиться ускоренного движения вперед. Путь для достижения этой цели указан партией.

Советские люди полны решимости досрочно выполнить разработанную партией программу, ищут и находят новые резервы подъема промышленности, жилищного строительства, благоустройства городов.

Скоро исполнится два года со дня выборов в городской Совет. Исполком горсовета ежегодно отчитывается перед депутатами, а депутаты — перед избирателями.

В ноябре текущего года намечается проведение отчетной сессии о работе городского Совета. Исполком и его отделы стали конкретнее и глубже вникать в деятельность подведомственных предприятий, учреждений, усилили контроль. Регулярно и на более высоком уровне стали проводиться сессии городского Совета и заседания исполкома. Несколько улучшилось руководство работой Манчюго поселкового Совета.

Повысилась роль постоянных комиссий городского Совета и депутатов в подготовке вопросов для обсуждения на сессиях и заседаниях исполкома. В текущем году большинство депутатов отчиталось перед избирателями о своей деятельности и высказались о работе городского Совета. Наряду с этим необходимо отметить, что исполком городского Совета слабо организовал связь с депутатами, председателями уличных комитетов и постоянных комиссий. В результате многие недостатки остаются незамеченными. Город пока еще содержится грязно, мало участвуют трудящиеся в его благоустройстве, санитарной очистке и озеленении.

Отдельные депутаты за отчетный период не встречались со своими избирателями. В числе их:

т.т. Бикова Е. Б., Ахметов Г. М., Тазетдинов Г. Ф., Тур М. Ф. и другие. Депутаты т.т. Афанасьев А. И., Почуев И. В., Корнилова Р. Г., Куроедова В. М., Лобанов И. И. не участвуют в работе сессий городского Совета. Плохи дела в комиссии по благоустройству и строительству.

Мы обобщили и включили в план мероприятий 48 наказов избирателей. Надо сказать, что в основном они выполнены. К этому делу отнеслись добросовестно и добились выполнения наказов депутаты т.т. Грыбов В. П., Зуева К. А., Бонтокова, Биселена К. И. Однако депутаты т.т. Бутырин С. И., Палей С. М., Ткач Н. И., Пирогов Д. М., Почуев И. В. и другие ряд наказов избирателей не выполнили.

После отчетной сессии мы должны встретиться со своими избирателями. Вероятно, отдельным депутатам придется держать ответ, почему они, как слуги народа, не выполнили своих депутатских обязанностей.

На отчетной сессии депутаты открыто скажут о недостатках в работе городского Совета, его исполкома и постоянных комиссий, помогут своими предложениями. Обязанности усилить всех депутатов мы должны обеспечить устранения имеющихся недостатков и добиться дальнейшего улучшения работы городского Совета, каждого депутата.

Х. КУДАШЕВ.

БЛАГОРОДНЫЙ ПОСТУПОК

Имя Николая Серова не подкачай. Поручая бригадиром комплексной бригады строительного управления № 1 — прозвонился в коллективе с большим уважением. Среднего роста, всегда подвижный, он сумел сплотить коллектив, и вот уже 3 года подряд его бригада считается передовой в управлении. Какую бы работу ни поручили этому дружному коллективу — всегда сменные задания выполнялись на 140-150 процентов.

В этом году бригаде выпала большая честь — построить 22 двухквартирных дома в Бала-Четырмане. Строительству в совхозе поручили коллективу участка № 1. Тогда начальник участка Николай Васильевич Васильев сказал Серову: — Смотри, Николай,

ответственное строительное.

— Постараемся, — кратко ответил бригадир.

На бригадном собрании Н. Серов рассказал рабочим о новом задании. Были приняты повышенные обязательства — выполнить сменную задачу не ниже, чем на 160 процентов.

Свое слово строители сдержали с честью, задание выполнялось на протяжении кирпичную кладку домов на 20 дней раньше намеченного срока.

Находясь в Бала-Четырмане, Николай испытал первую большую радость, в его семье появилась дочь. Ему даю небольшая отпуск, но душа его была сполна за работу, за свой сплоченный коллектив.

С ростом коллектива ма будет несколько ниже прежнего. Опытный бригадир провел с рабочими собрание, имел пятнадцатиминутки, на которых подводил итоги работы за смену, в бригаде проводится политинформации. И люди поняли, что так работать, как раньше, им дальше нельзя.

А в канун 43-й годовщины Великого Октября Николай Серов перешел в отстающую бригаду (бывший бригадир т. Грищенко), которая за последнее время резко снизила производительность труда и где наблюдаются нарушения трудовой и производственной дисциплины.

И он решил вывести отстающую бригаду в число передовых, не посмотрев на то, что его заработок в первое пре-

Сейчас этот небольшой коллектив трудится на строительстве пятиэтажного жилого дома и уже ежедневно выполняет задания на 105—110 процентов.

Так Николай Серов добивается намеченной цели — помочь отстающей бригаде выйти в число передовых.

Ю. СПИЧКИН,
рабочий строительного управления № 1.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

ТОРЖЕСТВО ИДЕЙ ОКТАБРЯ

В адрес Коммунистической партии Советского Союза, Советского правительства, всего советского народа в праздничные дни Великого Октября поступили многочисленные приветственные пожелания. В них выражается горячая признательность нашей стране — Родине Октября, подчеркивается огромное значение его всеобъемлющих идей.

В праздновании 43-й годовщины Октября в Мэрике приняли участие руководящие деятели братских социалистических государств, представители многих коммунистических и рабочих партий. Это еще одно доказательство нерушимой сплоченности социалистического лагеря, единства всего коммунистического и рабочего движения. Это единство — важнейшее условие сохранения прочного мира на земле и завоевания грядущими новыми успехами в их борьбе против империализма.

Празднование Октябрьской годовщины в этом году повсеместно проходило под знаком дальнейшего роста сил мира и прогресса. Как указывалось в докладе Ф. Р. Коалова на торжественном заседании в Москве 6 ноября, международная обстановка сегодня такова, что Советский Союз, все социалистические страны, миролюбивые народы способны охладить не в меру ретивых фальшивых войн.

События, происшедшие в эти дни за рубежом, свидетельствуют о том, что мир — современное желание всех народов. В Англии, например, прошли многочисленные демонстрации протеста против создания на английской земле американской базы подводных лодок, оснащенных ракетно-ядерным оружием. Под лозунгом «Спасем мир!» закончился 7 ноября в Дортмунде конгресс западногерманских демократов, вышедших из социал-демократической партии Германии (СДПГ). На конгрессе создана новая организация — объединение независимых социалистов, которая выступает против милитаристской политики правительства Аденауэра и позиции правого руководства СДПГ, идущего на сговор с реакцией.

Торжество идей Великого Октября пронизывается и в успехах рабочего движения. Это подтверждается небывалым размахом забастовок. Широкая

волна стачек охватила сейчас страны Латинской Америки. В Чили, Аргентине и Бразилии 7 ноября бастовало в общей сложности свыше 3,5 миллиона трудящихся. Такого размаха забастовочного движения Латинская Америка еще не знала.

Великий Октябрь изменил лицо мира. Семья, поселенные 43 года назад в России, пишет берлинская газета «Нефес Дейчланд», дали богатые всходы. Ныне все прогрессивные люди смотрят на СССР, как на малую, освещающую путь человечеству вперед.

ПРЕЗИДЕНТСКИЕ ВЫБОРЫ В США

8 ноября в США состоялись президентские выборы. За пост президента боролись два политических деятеля — Никсон от республиканской партии и сенатор Кеннеди от демократической партии. Оба претендента выступали фактически с одинаковыми программами, продиктованными интересами крупного капитала. Победу на выборах одержал Кеннеди. Избрание его президентом США означает, что республиканское правительство Эдвенхауэра, политику которого оправдывал и собирался продлить Никсон, потерпело серьезное морально-политическое поражение. Этот факт свидетельствует о том, что американский народ отвергает проводимый Эдвенхауэром курс на увеличение международной напряженности.

Джон Кеннеди, который

согласно конституции США приступит к исполнению обязанностей президента 20 января 1961 года, тесно связан с монополистическими кругами США. Состояние семейства Кеннеди, как отмечает агентство Ассошиэтед пресс, оценивается примерно в 400 миллионов долларов. Во время предвыборной кампании Кеннеди понаказал себя как верный защитник интересов монополий.

Американская пропаганда часто заявляет о якобы существующей в США «свободе» выборов. Однако в подробных утверждениях нет ни грамма истины. В результате недемократичности избирательной системы США (наличие ценза оседлости, ценза грамотности, избирательного налога и т. д.) многие миллионы избирателей лишены права голоса. Газета «Нью-Йорк таймс» признает, что в этом году около 8 миллионов американцев лишены голоса по причине ценза оседлости, ценза грамотности, избирательные налоги, запугивание негров и дискриминационное применение избирательных законов в южных штатах, пишет газета, лишили права голоса еще 12 миллионов человек.

Таким образом, выборы президента США по существу не были всеобщими выборами: в них не участвовала значительная часть американского народа. Они не были и демократическими выборами, потому что оба кандидата были представителями узкой группы монополистов.

А. ШАХАНОВ.



ДУГАЙСКАЯ ОБЛАСТЬ. Шахтеры Кадиевски с начала года добились более 80 выходов угля сверх плана. Свыше 10 тысяч горняков соревнуются за высокое звание коллективной и ударничкой коммунистического труда. В участке, 70 бригад и около полутора тысяч шахтеров уже завоевали это почетное звание, в их числе — бригада забойщиков Виталия Корлана. Во втором году семилетки она добыла больше всего на шахте угля сверх плана — 2000 тонн.

На снимке: горняки бригады коммунистического труда Виталия Корлана (в центре) перед спуском в шахту. Фото Р. Аариса.

Фотохроника ТАСС.

По страницам стених газет

НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

Не покладая рук, трудятся в прошлом году. Улучшилось качество переукладки.

Отличных трудовых успехов на обслуживании путей добилась бригада т. Сагитова, выполнившая план на 130 процентов. Не плохие результаты и у бригады т. Макарова.

Среди лучших — путевые рабочие тт. Степанова, Ермошина, Пететия и другие.

А. СИНЦЫН,
начальник участка.

(Из стених газет разреза «За уголь».)

Кирпичники не борются с браком

— В октябре мы значительно снизили брак, — говорит начальник отдела технического контроля Питковского кирпичного завода т. Цымбалова. — Принимаем все меры к тому, чтобы не допустить его, — добавляет она.

Но это только на словах. На деле получается иная картина. Только в октябре выход бракованного кирпича составил свыше 235 тыс. штук, что превышает нормы отхода кирпича при сушке и обжиге больше, чем в два раза. И уж во всяком случае брак в октябре никак не меньше, чем он был допущен в других месяцах.

Как же на деле кирпичники ведут борьбу с браком? Да никак. Здесь это дело пущено на самотек. Вот примеры. В сушильных камерах цеха сушки и обжига неплотно прикрываются двери (камера № 13, например), поэтому отходящие газы, предназначенные для подсушки кирпича, выходят через них, нарушается технологический режим сушки (не создается определенного разрежения) и кирпич не успевает подсохнуть. В сыром виде рабочие-катальщики направляют его в обжиг, где он, конечно, не выдерживает высокой температуры и превращается в брак.

Или по цеху, мы увидели, что катальщики З. М. Мифтахов и М. Булкин вместе с мотористкой К. З. Валеевой направляют очередную партию кирпича из сушильных камер в обжиг. Кирпич катальщиками был сырой, что на-

чалки ОТК т. Цымбалова запретила мотористке Валеевой везти его в печь, но как только мы отошли, она отправила сырой кирпич в обжиг.

Садцам дано указание, по словам т. Цымбаловой, не принимать сырой кирпич в обжиг, но они на это не обращают внимания. Приняли кирпич и на этот раз садцы И. Я. Алябьева и Г. Хамидулина.

— Почему приняли такой кирпич? — спросила у них т. Цымбалова.

— Попробуйте, не примите, — ответила Г. Хамидулина. — Батальщики заругают тогда.

Или другой пример. В смене мастера М. Садреева допущен брак из-за большого содержания золы (900 штук) и непрожаренной смеси (2400 штук). Этот брак получился от недосмотра на безынерционных установках, когда по транспортной ленте подается или одна глина, или одна зола. Часто брак получается от того, что глиномешалку рабочие заполняют смесью не на две трети, как требуется по технологии, а полностью, и смесь получается непрожаренной.

Среди рабочих завода не ведется никакой воспитательной работы, за брак с них не спрашивают ни начальник цеха т. Богатырев, ни начальник ОТК т. Цымбалова, ни дирекция завода. Не удивительно поэтому, что многие из них нарушают технологию производства.

А. ИВАНОВ.



Седьмой год продолжается вооруженная борьба алжирского народа за освобождение. Алжирская национально-освободительная армия освободила две трети территории страны, нанесла ряд чувствительных ударов французским колонизаторам.

На снимке: бойцы алжирской национально-освободительной армии ремонтируют трофейное оружие.

Бомбардировщики переоборудуются в аэролаборатории



АКТИВНИСКАЯ ОБЛАСТЬ, об аэронавигационной обетанике на большие высоты гарантирует безопасность полетов пассажиров.

На снимке экипаж самолета аэрометеорологической службы (слева направо) О. М. Москалев — командир корабля, С. П. Гуренко — штурман и бортинженер Н. А. Мизгайленко.

Фото Д. Карачуна. Фотоэпоника ТАСС.

Активниская область, об аэронавигационной обетанике на большие высоты гарантирует безопасность полетов пассажиров.

На снимке экипаж самолета аэрометеорологической службы (слева направо) О. М. Москалев — командир корабля, С. П. Гуренко — штурман и бортинженер Н. А. Мизгайленко.

Фото Д. Карачуна. Фотоэпоника ТАСС.

В ПОМОЩЬ РОДИТЕЛЯМ

О внешнем виде ребенка

Большинство малышей в нашем городе воспитывается в детских учреждениях — яслих или же в детских садах. Там и ребятам коллектив работников предъявляет определенные требования, принимает им культурные навыки. Чтобы облегчить этот процесс, родители должны знать, что требуют от их детей воспитатели, чему они их учат, и у себя дома требовать от ребят дисциплинированности и аккуратности.

Уже с раннего возраста детям прививают навыки аккуратного отношения к одежде, обуви. Поэтому у ребенка на одежде все пуговицы должны быть на месте, чулки — заштопаны, платье, штанишки и рубашки — выглажены, в карман нужно положить чистый носовой платок.

Прежде чем идти в группу, дети снимают обувь, одевают носки или мягкие кожаные тапочки. После сна, прогулки их приучают перед зеркалом приводить себя в порядок: заправлять рубашки в штанишки, поправлять воротнички, платочки, банты.

Чтобы одежда не пачкалась, детям за столом дают салфетки. Воспитательница следит за тем, чтобы умывалась, ребята не забрызгали одежду.

Воспитывалась в детском саду, дети привыкают последовательно одеваться и раздеваться, складывать одежду, выворачивая ее на лицевую сторону так, чтобы она не пачкалась.

Перед входом в помещение детских учреждений стоят сараи, здесь дети снимают грязь с обуви. То же самое они должны делать и дома.

В старших группах детских садов ребят учат пришивать пуговицы, зашивать чулки, чистить кремем обувь. Эту же работу родители должны продолжать с детьми и дома, стараться, чтобы детская одежда выглядела не только опрятно, но и красиво.

Правильно воспитываемый ребенок с раннего возраста начинает замечать неполадки в одежде и уже в три года говорит: «У моей рубашки оторвалась пуговица, надо пришить». Неряшливая, грязная одежда загрохачивает у ребенка желание и потребность быть чистым, не пачкать платье. Одевая ребенка, следует всегда напоминать: «Костюм чистый, выглаженный, красивый — это очень хорошо. Носи его аккуратно, постарайся не мять и не пачкать». Этим самым акцентируется внимание ребенка на аккуратности. У него появляется желание подольше сохранить платье чистым.

Опрятная одежда имеет большое воспитательное значение. Она воспитывает не только навыки личной гигиены, но и хороший вкус, умение держаться подтянуто, воспитывает потребность в аккуратности.

Ю. ЭТЧЕНА,
член родительского комитета детского сада № 6.

На страже интересов трудящихся

Продолжают действовать созданные при домоуправлениях общественно-бытовые суды. Они помогают гражданам удалять возникающие конфликты, споры, недоразумения, воспитывают в них чувство уважения друг к другу. Каким же мы разбираем дела?

Недавно, например, в нам в общественно-бытовой суд при домоуправлении № 1 поступило три заявления от жителей улиц Горького, Ломоносова и Первомайской, в которых граждане рассказывали, что семья Буниных, живущая в доме № 1 по улице Горького, в квартире организовала дом заезжих, устроила склад товаров для приезжающих торговать на базаре.

Квартира Буниных — в запущенном состоянии, превращена в сарай.

Суд установил, что М. Бунина к тому же еще и вандалка оскорбительница, иногда в этом деле ей помогает муж.

Решено сообщить в горфинотдел о не совсем честном источнике доходов семьи Буниных — платных лоченках в коммунальной квартире. Общественно-бытовой суд рекомендует жилищно-коммунальному отделу ходатайствовать перед народным судом о выселении Буниных из занимаемой квартиры.

Суд разобрал заявление гражданки М. Комаровой, жительницы в бараке № 2 по улице Шахтоостроительной, с жалобой на соседку Е. Петрову. Установлено, что обе гражданки недержанны и взаимно оскорбляли друг друга. Общественно-бытовой суд предупредил обеих женщин о том, что в случае повторных оскорбительных ссор они будут опротестованы и выселены из барака.

Подобные ссоры возникают из-за пустяков еще во многих квартирах. Они мешают жить хорошим людям, портят им настроение, поэтому впредь суд будет строго наказывать их виновников. Хочется, чтобы прошедшее заседание суда было им серьезным предупреждением.

М. ВАШЕДЧЕНКО,
председатель общественно-бытового суда.

Народы мира читают Л. П. Толстого

Творчество великого русского писателя Л. П. Толстого в соприкосновении культуры человечества занимает особое место. На год в год растут тиражи его произведений в нашей стране, ширится распространение их за рубежом.

За годы Советской власти творения великого художника слова публиковались в нашей стране 1849 раз. Тираж их составляет

98 миллионов экземпляров. Произведения Толстого в Советской стране издаются сейчас на 82 языках народов СССР и зарубежных стран, в то время как до Великой Октябрьской революции они издавались только на 10 языках.

Всесоюзной издательской палатой зарегистрировано 6155 библиографических записей (без учета пере-

изданий) и выпуска произведений Толстого в зарубежных странах на 48 языках. Роман «Война и мир» переведен во всех странах Европы, США, во многих государствах Востока — всего на 37 языков народов мира.

(ТАСС)

Спрашивай — отвечаем

В редакцию поступило письмо от нашего читателя и античного рабкора М. И. Кожаева. Он работает кузнецом в автобазе комбината «Вашкируголь». В связи с переводом автографспортников на 7-часовой рабочий день у него возник ряд вопросов, с которыми он и обратился в газету. Ничего не публикуем письмо М. И. Кожаева и полученный на днях ответ начальника отдела труда и заработной платы комбината «Вашкируголь» т. Анищенко.

ни слова. Тов. Анищенко объясняет, что, мол, это скоро осуществится, дней через 10, а может и месяц, а пока будете получать по старой системе. Тогда рабочие возмутились: «Это что же? Тнудли, тнудли и вот обрадовали. Выходит, будем работать по новой моде, да по старой выкройке».

Мы ждем, подходит к концу месяц, а результатов все еще нет. Нам кажется, что во всем повинны руководители комбината «Вашкируголь». Начальнику комбината «Вашкируголь» и начальнику отдела труда и заработной платы т. Анищенко надо добиваться от Башсовнархоза, чтобы в короткий срок выслали документацию по упорядочению заработной платы.

М. КОЖАЕВ.

☆☆☆

Согласно решений Коммунистической партии и Советского правительства угольная промышленность в первую очередь была переведена на 7-часовой рабочий день, на новую систему оплаты труда. Предприятия комбината «Вашкируголь» — угольный разрез, брикетная фабрика, погрузочно-транспортное управление и центральные электромеханические мастерские в 1958 году тоже перешли на сокращенный рабочий день и новую систему оплаты труда, а остальные организации, как ЖКО и автобаза, продолжали работать по-прежнему 8 часов.

Спрашивается: почему до сих пор не могли перевести их на 7-часовой рабочий день? Начальник отдела труда и заработной платы т. Анищенко объясняет, что якобы эти организации являются подсобными и постановления о переводе их на сокращенный рабочий день не было.

А оказалось вот почему: управление комбината, предполагало передать автобазу ведомству АТН № 11, а ЖКО — в горнохоз. Шли переговоры около 2 лет. Башсовнархоз от издания постановления воздерживался, и в результате до начала четвертого квартала.

28 сентября в автобазу пришел т. Анищенко и на расширенном профитиве образовал, что пришло постановление о переводе автобазы и ЖКО на 7-часовой рабочий день и новую систему оплаты труда. Зачитал постановление. А об упорядочении заработной платы

В соответствии с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ВЦСПС от 19 сентября 1959 года «О сроках перевода на сокращенный рабочий день и упорядочения заработной платы рабочих и служащих» работники автобазы комбината «Вашкируголь» должны быть переведены на 7-часовой рабочий день в течение 1960 года, а упорядочение заработной платы согласно постановления Совета Министров СССР от 11 августа 1960 г. завершено в срок с четвертого квартала 1960 года по четвертый квартал 1961 года.

В соответствии с вышеуказанными постановлениями работники автобазы с 1 октября 1960 года переведены на 7-часовой рабочий день.

Сейчас ведется подготовка к переходу автобазы на новые условия оплаты труда с тем расчетом, чтобы этот переход был осуществлен в ближайшее время. Конкретный срок перехода работников автобазы на новые условия оплаты труда будет установлен Башсовнархозом и Башпрофсоюзом по представлению комбината.

Следует отметить, что комбинат испытывает некоторые затруднения в связи с задержкой тарифно-квалификационных справочников для ремонтных работ, по которым устанавливаются разряды, единые нормы оплаты рабочим по ремонту автомашин. Не решен также вопрос о размере уральской надбавки. Все эти вопросы решаются вышестоящими организациями и в ближайшее время должны поступить ответы.

Заявление тов. Кожаева о том, что автобаза не переводится на новую систему оплаты труда только по той причине, что она в системе комбината является подсобным хозяйством, неправильно; не соответствует действительности и его заявление о преднамеренной задержке, так как сроки перевода на новую систему оплаты труда в свою очередь контролируются Башсовнархозом.

А. АНИЩЕНКО,
начальник отдела труда и заработной платы комбината «Вашкируголь».



СТАЛИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ, Окончила десятилетие, сталинградская комсомолка Валентина Федорова пришла к работе в село.

— Помогите мне на работе в село, — заявила девушка. Ее направили работать библиотекарем в колхоз «Великий Октябрь» Средне-Алтайского района. Валентина с энтузиазмом принялась за дело. Она навела порядок в библиотеке, привлекла к чтению литературы каждую колхозную семью. Молодой библиотекарь можно встретить в поле, на животноводческой ферме, среди механизаторов. Более 700 человек являются активными читателями библиотеки. Валентина Федорова решила повысить свою квалификацию и поступила на аэпочас отделение Саратовского библиотечного техникума.

На снимке: библиотекарь колхоза «Великий Октябрь» Валентина Федорова подбирает книги колхозному шoferу комсомолку Мизгалу Ануфриеву. Фото Л. Кулакова. Фотоэпоника ТАСС.

Черствое сердце

В конце сентября я получила письмо из Уфы: мама тяжело больна. Пришлось срочно уехать отцу, который гостил в Кумертау. Уезжая, он обещал сейчас же сообщить о здоровье больной.

Шли дни, я волновалась, а письма все не было. В тревоге прошел праздник.

Долгожданное письмо нам принесла лишь 9 ноября, а в Кумертау оно пришло 2 ноября, там и на штампе помечено. Семь дней провалялось оно в сумке недобросовестного почтальона Е. Домашевой. А в эти дни я и муж следили письма всею родным, жнующим в Уфе, утрекая их в безразличном отношении к больной и к нам.

Мне кажется, что и письмам нужно относиться так же бережно, как и в живым существам, несут ли они радость, горе или просто сообщение.

О. МИШУРОВА,
3-й Комсомольский переулок.

Редактор **А. К. КОЖУХОВ.**

Чеваров Борис Яковлевич, проживающий в г. Кумертау по ул. Ломоносова, 29, кв. 5, возбуждает дело о расторжении брака с **Чеваровой Гариставой Ивановной,** проживающей в г. Кумертау, ул. Ломоносова, 29, кв. 5.

Дело подлежит рассмотрению в суде 1-го участка г. Кумертау.

ГОРНЯК

ОРГАН КУМЕРТАУСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ БАССР.

Год издания 7-й

№ 138 (1103)
ПЯТНИЦА
18
НОЯБРЯ
1960 года
Цена 15 коп.

День артиллерии

Ежегодно 19 ноября страна чествует один из славных отрядов Советских Вооруженных Сил — доблестных артиллеристов и работников промышленности — творцов новой артиллерийской техники. Советская артиллерия, созданная для защиты завоеваний Великой Октябрьской социалистической революции, волею Коммунистической партии и трудом нашего народа выросла в могучий род войск. Советские люди с большой патристической гордостью вспоминают героический путь советской артиллерии, которая с честью выдержала серьезные испытания в годы гражданской и Великой Отечественной войны. Оснащенная первоклассной техникой, созданной в годы предвоенных пятилеток, советская артиллерия выполняла ответственные задачи в операциях Советской Армии. Мощным огнем советских пушек, гаубиц и минометов истреблялись танки и самолеты противника, уничтожались его живая сила, превращались в груды развалин вражеские укрепления. В сражениях под Москвой, Сталинградом и Курском, на Днепре и Висле, под Варшавой и Прагой, Веней и Будапештом, в битве за Берлин советские артиллеристы покрыли себя неуязвимой славой. Родина высоко оценила подвиги артиллеристов и работников артиллерийской промышленности, наградила их орденами, медалями, высокими почетными званиями.

Более пятнадцати лет прошло с тех пор, как смолкла канонада Великой Отечественной войны. Коммунистическая партия и Советское правительство, успешно руководя развернутым строительством коммунизма в нашей стране, ведут упорную борьбу за сохранение и укрепление мира. Выражением воли народа является программа всеобщего и полного разоружения, выдвинутой Советским правительством. Историческая миссия Советского Союза начала осуществляться на практике. 15 января 1960 года Верховный Совет СССР по докладу товарища Н. С. Хрущева принял Закон «О новом значительном сокращении Вооруженных Сил СССР». Однако это не означает ослабления огневой мощи Советской Армии. Пока существует опасность империалистической агрессии, партия и правительство проявляют неустанную заботу о повышении оборонной мощи страны.

Расцвет экономики, культуры, техники, науки позволил оснастить наши вооруженные силы самым современным оружием. Артиллерия имеет сейчас на своем вооружении самые совершенные артиллерийские системы и ракетное оружие. Советские артиллеристы успешно осваивают новейшую боевую технику, повышают боевую готовность и бдительность, зорко стоят на страже мирного труда нашего народа, успешно строящего коммунизм.

ВЫПОЛНЯТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ ПАРТИЙНЫХ СОБРАНИЙ

Во всех первичных партийных организациях проведены отчетно-выборные партийные собрания, которые прошли на высоком идейно-политическом уровне, в обстановке острой критики и самокритики, выявившей недостатки в хозяйственной, партийно-организационной и партийно-политической работе.

Проведение отчетно-выборных партийных собраний показало высокую активность коммунистов, их политическую зрелость и умение трезво оценить сложившуюся обстановку в партийной организации. Одновременно эти собрания были школой воспитания молодых коммунистов. Отрадным является то, что коммунисты во всех первичных организациях были озабочены состоянием дел на местах. Собрания показали, что коммунисты настроены на успешное выполнение плана 1960 года и взятых социалистических обязательств. Выступающие резко критиковали бюро и их секретарей за недостаточное внимание к выполнению решений отчетно-выборных партийных собраний 1959 года. Собрания показали также, что партийные организации постоянно руководствовались решениями отчетно-выборных собраний и добивались их выполнения.

На отчетно-выборных собраниях в АТК № 11, на Кумертауском разрезе, ТЭЦ и брикетной фабрике в 1959 году были приняты решения, направленные на улучшение условий труда, организации работ и систематическое выполнение государственных планов. Партийное бюро направило работу партийных организаций этих предприятий и мобилизовало коллективы на выполнение решений отчетно-выборных собраний. В этом году секретари партийных организаций с гордостью заявили о выполнении решений отчетных собраний.

Благодаря целеустремленной работе партбюро коллектив автотранспортной конторы № 11 и 21 октября выполнил годовой план грузооборотом. Годовой план по пассажирским перевозкам будет выполнен к 3 декабря, т. е. на 20 дней раньше взятых социалистических обязательств. Автотранспортники перевезли сверх плана 48 тысяч тонн различных грузов и получили сверхплановую прибыль в сумме 404 тысячи рублей.

Хороших результатов в выполнении плана добились партийные организации Кумертауского разреза, где досрочно выполняются месячные и квартальные планы, созданы запасы угля в миллион тонн, хорошо ведутся вскрышные работы и значительно снижена себестоимость угля по сравнению с 1959 годом.

Положительной является работа партийных организаций на брикетной фабрике и теплоэлектроцентрали. Партийные бюро этих организаций добились успешного выполнения взятых обязательств.

Улучшили работу по выполнению решений партийных организаций автобазы треста «Кумертаустрой», строительного управления № 1, училища механизации сельского хозяйства и другие.

Наряду с этим партийные бюро, их секретари, охватив одну сторону решения, иногда упускают вопросы внутрипартийной работы. Так, коммунисты Кумертауского разреза очень остро критиковали партбюро и его секретаря т. Морозова за ослабление политического просвещения. В начале учебного года во многих кружках сети партийного просвещения занятия были сорваны. Рассматривая этот вопрос на заседании партбюро поверхностно осудило виновников срыва занятий, в силу чего до сих пор имеют место срывы и переносы занятий в кружках. Несмотря на то, что отчетно-выборное собрание обязало бюро улучшить учебу коммунистов, это решение не выполняется. Партийные организации строительного управления № 1 (секретарь т. Гуров), СУ-2 (т. Потапенко), кирпичного завода (т. Рогов) на собраниях принимают хорошие решения, устанавливают сроки выполнения, но они остаются на бумаге или выполняются с большим опозданием. Строительные организации треста, их партийные бюро связались с порядком несвоевременного выполнения плановых заданий и сдачи объектов, в силу чего потеряли веру и выполне-

ние принятых решений и социалистических обязательств.

На прошедших партийных собраниях приняты серьезные решения, направленные на успешное выполнение плановых заданий, взятых социалистических обязательств на 1960 год. Коммунисты осудили недостатки в работе партийных организаций, бюро и их секретарей, наметили ряд мероприятий для улучшения партийной работы.

Необходимо, чтобы партийные бюро, секретари партийных организаций повседневно руководствовались решениями отчетно-выборных партийных собраний и обеспечили безусловное выполнение этих решений.

К. МАХМУТОВ,
заведующий орготделом горкома КПСС.

На отчетно-выборном партийном собрании коммунисты угольного разреза на IX городскую партийную конференцию в числе других избрали своего лучшего механизатора — машиниста роторного экскаватора Хасана Хусановича Ягафарова. Смена, руководимая им, задание прошлого месяца значительно перевыполнила.

На снимке: делегат IX городской партийной конференции Х. Х. Ягафаров.

Фото: М. Гизатулина.



ВСЕГДА В ГУЩЕ ЖИЗНИ

Случится ночью авария, поломка на экскаваторе, — требуется электросварщик. Правда, многие машинисты значимы с электросварочным делом, но не всегда берутся выполнять более сложные и ответственные работы. И всегда в такой трудный момент кто-нибудь скажет: «Надо съездить за Савинным».

Редко у кого возникнет другое мнение. Савинна на добычном участке знают с 1957 года и не помнят случая, чтобы он отказывался ехать. И в дождь, и в стужу без колебаний Григорий Савинн выезжал на участок.

Передовик, лучший электросварщик Г. Савинн горячо, близко к сердцу принимает интересы производства. Щедро делится своим опытом. Он в индивидуальном порядке обучил электросварочному делу четырех товарищей.

Хорошо трудится бригада. Возглавляет ее опытный путеец Л. П. Кириллов. За все лето не было случая, чтобы на этом участке произошел сход. Здесь вертушки с породой подаются саровозом в тупик, а это требует еще большей аккуратности и добросовестности и содержания путей.

Рабочие настолько изучили свой участок, что знают, можно сказать, каждый метр пути, каждый ступень и каждую шпалу. И результат налицо. На этом пути вертушкам с породой всегда, в любой момент открыта «зеленая улица». И не случайно, что наш экскаватор, работающий здесь, систематически перевыполняет государственный план по приему породы.

Как же достигается бесперебойность в движении? Ничего мудреного здесь нет. Самое глав-

ное — это постоянное внимательное контролирование состояния профиля пути. Заметит хотя бы малую неисправность — немедленно ликвидируют ее. При этом стараются сделать ремонт сразу же после ухода вертушки и до прихода следующей, чтобы не задерживать движение.

Бывает и так. Рабочий день кончился, а ремонт не успели произвести. Вся бригада обязательно задерживается, выполняет то, что необходимо сделать, и тогда со спокойной душой люди идут на отдых. Я бы сказал, по-коммунистически относятся путейцы к своему труду.

У членов бригады Л. П. Кириллова крепко развито чувство ответственности и коллективизма. Они постоянно интересуются нашей работой и нашими успехами, ясно сознают, что от них зависит многое. Это придает им больше сил и энергии.

П. КАЛУЖСКИЙ,
машинист экскаватора № 340.



Два года тому назад на брикетную фабрику с ремонтно-механического завода пришла Мария Матвеевна Белавина. Опытная строгальница быстро освоилась с производством и с первых же дней стала не только выполнять, но и перевыполнять сменные нормы выработки. 118—126 процентов ежемесячно — таков результат ее работы во втором году семилетия.

Коммунисты фабрики оказали большое доверие Марии Матвеевне, избрав ее делегатом на IX городскую партийную конференцию.

На снимке: делегат городской партийной конференции, строгальница брикетной фабрики М. М. Белавина.

Фото: М. Гизатулина.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ IX КУМЕРТАУСКОЙ ГОРОДСКОЙ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

IX городская партийная конференция начинает свою работу в субботу, 19 ноября 1960 года, в 9 часов утра в Большом зале Дворца угольщиков.

Горком КПСС.

Горячий привет делегатам партийной конференции!



Делегаты IX городской партийной конференции от партийной организации ТЭЦ (слева направо): А. И. Мурзаянов, Е. Д. Якушева, А. П. Зудилин, М. В. Емельянов.

СКАЗАЛИ — СДЕЛАЛИ

Наша партийная организация и в целом коллектив ТЭЦ достойно встречают делегатов городской партийной конференции. Так, план 10 месяцев по выработке электроэнергии выполнен на 102,9 процента, по отпуску тепла — на 103,9 процента, сэкономлено 5207 тонн условного топлива и 1 миллион 898 киловатт-часов электроэнергии на собственные нужды. С начала года получено от хозяйственной деятельности 1 млн. 641 тысяча рублей прибыли.

Все это — результат творческой напряженной работы всего коллектива, каждого работника в отдельности под лозунгом борьбы за звание предприятия коммунистического труда.

В начале этого года наш коллектив под руководством партийной организации выступил инициатором за резкое увеличение производительности труда на станции. Путем выявления внутренних резервов производства, автоматизации и механизации ряда производственных процессов, лучшей загрузки оборудования мы свое обязательство выполняем неплохо. За 10 месяцев этого года производительность труда повысилась на 10 процентов против плановых заданий, как и брали в обязательствах.

Выполнение наших обязательств по производительности труда тесно связано с внедрением новой техники, автоматизации процессов. На станции внедрили около 18 крупных мероприятий по автоматизации и механизации производственных процессов. Полностью автоматизированы мазутонасосная, электродинамическая установка, автоматизация горения котлов, регенерация фильтров, перевод генератора № 1 на водородное охлаждение и т. д.

Энергетики сделали большой скачок в техническом прогрессе. Этому способствовали наши рационализаторы и изобретатели. За 10 месяцев в производство внедрено 103 рациональных предложения с общим экономическим эффектом в 315 тысяч рублей. Активными рационализаторами у нас являются

слесарь Л. В. Осадчев, старшие машинисты турбины А. Я. Павленко и В. И. Падолно, начальник смены котельного цеха С. Р. Салымьянов.

Одной из заповедей коллектива в борьбе за звание коммунистического коллектива является учеба каждого работника. На сегодняшний день у нас охвачено учебной всего 96 процентов работающих. В вечерних и заочных вузах, техникумах, школах рабочей молодежи учится 425 человек, т. е. 23 процента работающих, 44 процента энергетиков учатся в школах экономическо-технического образования. Остальные учатся

в системе политического образования. Есть коллективы цехов, например, электротехнический, где около половины работающих учатся в общеобразовательных и специальных учебных заведениях. Это и понятно, ведь обслуживание и ремонт современной сложной техники требует больших технических знаний. Без достаточных знаний работать на электростанции становится невозможным. А таких профессий, не требующих особо больших технических знаний, на станции из года в год становится все меньше и меньше, их со временем почти не будет.

Коллектив у нас сейчас, как никогда сплоченный, и задачи, которые стоят перед энергетиками в семилетии, он может выполнить с честью.

А. МУРЗАЯНОВ,

секретарь парторганизации ТЭЦ.



Коммунист Иван Иосифович Козенец по штатному расписанию городской автогазотранспортной конторы № 11 числится слесарем по обслуживанию легковых такси. Но этот пожилого возраста труженник не ограничивается пределами своих «штатных» обязанностей. Он всегда имеет себе дело, которое облегчало бы труд людей, рабочих по ремонту автомашины.

В прошлом году, наблюдая за тем, как трудно осуществляется съём и установка тяжёлых деталей на машинах, он решил своим трудом содействовать механизации этого процесса. Иван Иосифович немало просидел

ДЕЛАМИ КРАСЕН ЧЕЛОВЕК

за расчетами будущего подъемного крана. И вот электрокран на монорельсах, сделанный им, вступил в строй.

— Полторы тонны смело можно поднимать и перевозить в любой уголок мастерской. Расчеты сделаны с большим запасом, — гарантирован тогда новатор. Приехал в город рабочий котлонадзора, попросили его посмотреть электрокран, дать заключение. Было всем приятно слышать от этого авторитетного лица похвалу и заверение в том, что кран может поднимать 5 тонн!

Окрыленный заслуженной похвалой и удачей в стремлении облегчить труд людям Иван Иосифович навался на новые поиски. Он вскоре изготовил и сдал в эксплуатацию приспособление для расточки пилладов ножных тормозов и тормозных барабанов на токарном станке. Это новшество в несколько раз ускорило процесс расточки указанных деталей.

Хорошо дело сделал для сво-

его предприятия и коллектива т. Козенец и в текущем году. Он изготовил и успешно применяет приспособление для изготовления резьбы на чулках автомобилей ЗИС-5 и ЗИС-150. Это новшество позволяет нарезать резьбу, не снимая чулок и заднего моста, за 15 минут. А ведь до этого затрачивалось 16—18 человеко-часов.

Иван Иосифович не только замечательный производитель, но и заботливый общественник, инициатор в своем коллективе. Следя за событиями в стране и за рубежом, он повседневно рассказывает товарищам о происходящем в мире, помогает им правильно определить свои задачи.

— Когда вы только спите? — спрашивали Ивана Иосифовича ремонтники мастерской, когда он заходил к ним с новостями. Это было в дни, когда Никита Сергеевич Хрущев выступал на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН с предложениями о всеобщем и

Молодому коммунисту Василию Власову товарищи доверили большое дело — представлять партийную организацию ЦЭММ на городской конференции.

— 1936-го года рождения, — услышала я ответ секретари парторганизации на свой вопрос.

Моему сверстнику дали такое ответственное поручение — этот факт повысил мой интерес к Власову. До этого я встречала своих сверстников среди врачей, слышала, как они выступали на учительских конференциях, радовалась их успехам на производстве, а тут — делегат городской партийной конференции...

Рабочие механо-сборочного цеха озабоченно сидели над станками. От работы моторов чуть вздрагивали листочки больших комнатных цветов, расставленных в цехе. С крыши сыпались яркие искры электросварки, падали на чисто выметенный пол и с треском гасли; сегодня они казались очень нарядными — была суббота.

В этот день Василий работал за большим станком. Он — фрезеровщик. Успешно освоил фрезерное дело уже здесь, в ЦЭММ. До этого работал электриком. Мне понравился его простой рассказ о жизни, учебе, о своей профессии.

— Конечно, работа у станка гораздо интересней той, которую выполнял раньше, — рассказывает он. — Дело понравилось тем, что заставляет все время что-то искать, решать технические задачи. Заказы поступают разные, вот и приходится станки постоянно приспособлять, совершенствовать процесс обработки деталей.

Он показывает приспособление для заточки резов, придуманное совместно с бригадиром Валентином Викторовичем Степановым.

— Заточивать резы вручную очень трудно, — говорит Василий и показывает, с какой точностью должен быть заточен каждый резец, чтобы не стать помехой в работе станка.

К нам то и дело подходит Валентин Викторович; он примеряет детали, делает последние приготовления — приспособление для заточки резов должно опробовать сегодня. К хорошим людям быстро привыкаешь, и мне жаль, что не успею разделить их радость или «горе». За это же, бригадир успокаивает: «Полная гарантия в успехе, все предусмотрено! А завтра можешь позвонить, как мол...» И пока он налаживает механизм, я узнаю, что здесь же, в ЦЭММ, работает обмоточницей жена Василия — Галина Власова, у которой самый высокий процент выработки в электроцехе, что у них растет маленький сынишка.

Трудно учиться без отрыва от производства, если у тебя в тому же еще и семейные заботы. Но Василий Власов, как и большинство рабочих бригады В. Степанова, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, учится. Он закончил 10 классов в школе рабочей молодежи, а теперь — студент вечернего горно-механического техникума. Интерес в техническим знаниям привел молодого рабочего в общество ВОИР, теперь он председатель первичной организации этого общества и комиссии по техническому прогрессу. Часть времени уходит на занятия спортом: Василий — шахматист.

Иной молодой рабочий, проводящий свой досуг исключительно на ганцельках или за станком (а там время летит очень быстро), прочтет написанное и засомневается, может ли человек успевать так много делать, или же подумает о Василии: этот, дескать, на серии удачливых.

Нет, не так. И у Василия есть свои трудности, бывают и неудачи. Он оставил учебу в политехническом институте. Учиться звонко очень трудно; нужно бы ездить на консультации, на сессии, только некогда: в семье ждут новорожденного — пришлось пореять в вечерней технике. Но это, конечно, пока среднее техническое образование — не предел для передового советского рабочего.

По дороге к автобусной остановке вновь возвращаюсь к мысли о сверстниках, и как-то уж очень хорошо на душе оттого, что на фабрике, в мастерских их, в школе — везде добросовестным, творческим отношением к труду, активным участием в общественной жизни заявляют они о себе сегодня.

Р. ФАТЮЩЕНКО.

полном разоружении, о ликвидации колониальной системы.

Замечательной чертой в натуре коммуниста И. И. Козенец является то, что он не откладывает на завтра ни одного дела. Вот в эти дни, когда узнал о предстоящем пленуме ЦК КПСС, завел задушевный разговор о том, что сделал коллектив транспортников в помощь сельскому хозяйству и что еще можно сделать.

— Иван Иосифович, что за события происходят в Южном Вьетнаме? — спросил его слесарь Васильев. Но для агитатора и этот вопрос не был неожиданным. Он поделился с рабочими услышанным по радио.

Так словами и делом коммунист т. Козенец борется за успешное выполнение заданий семилетки. Поэтому, когда коммунисты выдвигали делегатов на городскую партийную конференцию, первым назвали имя новатора Ивана Иосифовича Козенец.

В. КУЛАГИН,
член КПСС.

М. И. Калинин

(К 85-летию со дня рождения)

Михаил Иванович Калинин (1875—1946), выдающийся деятель Коммунистической партии и Советского государства, верный ученик и соратник В. И. Ленина, всю свою жизнь посвятил борьбе за победу коммунизма. Своей многообразной плодотворной деятельностью, верностью делу партии, неустанной заботой о благе народа М. И. Калинин заслужил искреннее уважение и горячую любовь всех трудящихся.

С юношеских лет М. И. Калинин включается в революционную работу петербургских нелегальных рабочих организаций, руководит на Путиловском заводе марксистским кружком, входящим в «Союз борьбы за освобождение рабочего класса». Вступив в 1898 году в партию, М. И. Калинин целиком отдает себя революционной деятельности.

М. И. Калинин принимает активное участие в первой русской революции, руководит боевыми выступлениями рабочих и солдат Петрограда в феврале 1917 года. Самоотверженная деятельность профессионального революционера неоднократно прерывалась арестами. Но тюрьмы и ссылки не сломили волю большевика-ленинца. Как один из крупнейших деятелей ленинской партии, М. И. Калинин выполнял важные поручения ЦК партии по организационно-технической подготовке вооруженного восстания в октябре 1917 года.

После победы Великого Ок-

тября М. И. Калинин становится одним из руководителей молодого Советского государства. Он принимает деятельное участие в формировании первых отрядов Красной Армии, в сложных условиях разрухи руководил городским хозяйством Петрограда.

В марте 1919 года, после смерти Я. М. Свердлова, по предложению В. И. Ленина М. И. Калинин избирается председателем ВЦИК. Двадцать семь лет М. И. Калинин беспрерывно находился на посту руководителя высшего органа государственной власти, отдавая все силы, огромный революционный опыт делу упрочения социалистического государства, упрочению союза рабочего класса с крестьянством, дружбы народов нашей страны, борьбе за победу коммунизма. М. И. Калинин постоянно находился в живом общении с народом, побывав во всех уголках Советской страны.

Один из талантливейших и популярнейших пропагандистов марксистско-ленинской теории, М. И. Калинин в своих речах, беседах, статьях разъяснял политику Коммунистической партии и Советского правительства, вел огромную работу по коммунистическому воспитанию трудящихся.

Деятельность М. И. Калинин, мелкоколебинского борца за свободу и счастье нашей страны, вдохновляет советский народ на благородные дела во имя торжества коммунизма.

РЕЗЕРВЫ СЕМИЛЕТКИ — В ДЕЙСТВИЕ! ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ МЕХАНИЗМЫ

На Кумертауском разрезе самый большой объем ручного труда на ремонте и содержании железнодорожных путей. Правда, на участке службы пути имеется немало механизмов: железнодорожные праны, путепередвижатели, отвальный плуг и т. д. Такие работы, как переукладка пути, окантовка, подъема и очистки габаритов осуществляются при их помощи.

Намного облегчен труд рабочих благодаря механизации. И это позволило в текущем году проделать громадную работу по укладке путей. Только вновь уложено более 20 км и переукладано около 50 км пути. Процент механизации работ на сегодня составляет 83,6 процента.

И между тем ручного труда применяется много. Нужны дополнительные механизмы. Однако и имеющиеся таит в себе большие резервы, используются не на полную мощность. Чаще всего простаивают из-за несвоевременной подачи механизмов к месту работы. За фактами далеко идти не надо. 12 ноября, например, дизельный кран №555, находящийся в тушке экскаватора № 514 на переукладке пути, из-за неимения паровоза простаивал

до 10 часов. Целый час простаивали и путейцы.

Другой случай. Спрейдер, вышедший из капитального ремонта, от станции Брикетная до станции Угольная шел около суток. Это было 9 ноября. И таких примеров немало. Желательно, чтобы простоев было как можно меньше и чтобы работники погрузочно-транспортного управления, а частности диспетчеры станций, также вели борьбу за рациональное использование машин, заменяющих ручной труд и работали более оперативно.

Серьезный бич в использовании кранов, основных механизмов на путевых работах, — это простои из-за неисправности автотормозов ходовой части. Обслуживающие их люди не всегда бывают в состоянии устранить ее. А для того, чтобы договориться с руководством погрузочно-транспортного управления, надо, как говорится, съесть пуд соли, потратить много времени.

Конечно, разрез в состоянии организовать ремонт ходовой части, создав ремонтную базу, на что потребуются дополнительные

средства и рабочая сила. Не стоит ли делать это для 4 кранов и одного отвального плуга? Безусловно нет. Ведь погрузочно-транспортное управление имеет солидную ремонтную базу и квалифицированных специалистов по ремонту автотормозов всего подвижного состава и без всякого ущерба производительности и без допущения рабочей силы может вести осмотр и ремонт ходовой части этих машин. От этого будет только польза, выиграет государство.

Борьба за рациональное использование механизмов, увеличение производительности труда, работники путевого хозяйства разреза берут слово — процент механизации трудоемких работ на участке довести до 90 процентов, чтобы с хорошими показателями прийти к открытию предстоящего Пленума ЦК КПСС. Нужно поддерживать благородное стремление путейцев и способствовать выполнению взятых обязательств.

П. ЛЕВАНОВ,
механик участка службы пути Кумертауского разреза.

У наших друзей

МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ КОМБИНАТ В УХАНИ

На строящемся в Китае с помощью Советского Союза Уханьском металлургическом комбинате сданы в эксплуатацию 500-тонная мартеновская печь. Общая мощность действующих в настоящее время на комбинате крупных мартенов, оснащенных советским техническим оборудованием, составляет 1,5 миллиона тонн стали ежегодно. В этом году в Ухани сданы в эксплуатацию

также блеминг 1150 годовой производительностью 3,5 миллиона тонн проката, две крупные коксовых батареи и другие объекты. Сейчас на Уханьском комбинате строится третья доменная и шестая мартеновская печи, листопрокатный стан 2800, который будет давать ежегодно около 1 миллиона тонн стального листа и другие объекты. (ТАСС)

Советская научная и техническая литература в Польше

В Польше нет такой области науки, в которой не использовалась бы советская научная и техническая литература. Особенно большой успех среди студентов высших учебных заведений Польши имеют советские учебники. За последние годы польские издательства выпустили в переводе на польский язык 230 советских

учебных пособий по физике, химии, экономике, философии, филологии, языкознанию, истории. За последние 8 лет научные издательства страны выпустили 392 названия переводной иностранной литературы. Больше половины из них — труды советских авторов. (ТАСС)

Говорят пропагандисты

СВЯЗЬ С ЖИЗНЬЮ — ГЛАВНОЕ В ПАРТИЙНОЙ ПРОПАГАНДЕ

Пропагандистскую работу я веду двадцать лет. И всегда чувствовал необходимость связи пропаганды с жизнью. Вышедшее в январе этого года постановление ЦК КПСС «О задачах партийной пропаганды в современных условиях» более конкретно подчеркнуло эту необходимость. Оно указало нам на перспективу успешного ведения пропагандистской работы в тесной связи с производственными задачами.

В любом кружке, при любой форме учебы в сети партийного просвещения можно найти возможности для подхода к общим задачам и частному, задачам того коллектива, с которым проводишь учебу. Ведь каждый трудовой коллектив составляет часть большой советской семьи и решает часть общих задач, стоящих перед страной.

В небольшой газетной статье нет возможности подробно рассказать, как осуществляется связь с жизнью при прохождении многих тем. Для показа такой связи и остановилось на одной, конкретной теме. Наш кружок в данное время изучает тему: «Партия и борьба за восстановление народного хозяйства. (1921—1925 годы)». Среди слушателей — 18 коммунистов, в основном производственников. Указанный период истории нашей партии богат важными событиями. Это годы опорочительного разгрома интервенции, перехода к восстановлению разрушенного хозяйства, новой экономической политике. В ходе рассказа перед слушателями встает картина отсталости нашей страны в те годы. Но здесь необходимо показать борьбу партии и народа за то, чтобы наша Родина стала из России маршковой. Россия социалистической. Как тут не подчеркнуть, что наша Родина стала сейчас неузнаваемой, мо-

гучей и по объему промышленной продукции теперь занимает первое место в Европе и второе место в мире.

Тогда речь шла за создание основа, фундамента социалистической экономики. А сегодня наш народ борется за создание материально-технической базы коммунизма. Если тогда речь шла о том, как бы наладить производство металлов, завод станков и оборудования, о сотнях тысяч тракторов, то сейчас ставится задача автоматизации и механизации процессов производства, комплексной механизации и электрификации сельского хозяйства.

Передав основное содержание темы и напомнив об основных хозяйственных задачах сегодняшнего дня, пропагандист легко может втянуть в беседу своих слушателей. Когда я говорил об автоматизации и техническом прогрессе, слушатель т. Файзуллин добавил:

— Это мы видим на примере своего завода. Только в этом году мы получили товарные станки ДИП-500, два ДИП-300, шлифовальный станок, высокочастотную установку для плавки и закалки стали. Пустили в ход прессовое хозяйство, на котором штампуем гайки, шайбы и инструменты.

Наша рабочая, обучаясь в кружке, изучая историю родной Коммунистической партии, проявляет большую активность на производстве. Многие из них — рационализаторы. Вальт, к примеру, т. Изангулова. Он — настоящий борец за новое, прогрессивное. Когда мы организовали прессовое отделение, то он первым перешел сюда и замечательных успехов добивается в изготовлении штампов.

Хорошо трудятся также фрезеровщик т. Файзуллин, слесарь т. Данилов. Они последовательно выполняют нормы на 130—140 процентов, служат примером для других рабочих, подтягивают их.

Говоря о хороших производственниках, на занятиях необ-

ходимо упомянуть и имена слушателей, нарушающих дисциплину. Это помогает им исправиться. Обучающийся в кружке т. Матвеевский пропустил два занятия, занимался выпивками. Его поведение стало предметом обсуждения в конце очередного занятия. Матвеевский дал слово, что будет примерным во всем. А я в уме отметил, раз человек краснеет, значит в нем есть совесть, исправится. И действительно, он не допускает больше нарушений дисциплины.

Старшему мастеру мехцеха т. Чмырь сделали упрек за то, что он мало уделяет внимания воспитанию своих подчиненных. Слесари его смены Дегтярев и Гришин часто выпивали, плохо жили в семье. Тов. Чмырь ушел с недомоганием, стал поведенчески заниматься воспитательной работой в цехе. Он сумел поправить тт. Дегтярева и Гришина.

Не следует забывать и вопрос о перспективах и очередных задачах предприятия, напоминать о них слушателям, информировать о ходе выполнения плана и социалистических обязательств. Например, нашему заводу предстоит в этом году освоить выпуск башенных кранов, построить в новом году цех по ремонту экскаваторов, готовиться к реконструкции завода. Слушатели кружка в решении очередных хозяйственных задач являются опорой партийной организации и администрации, проводниками решений партии в массах.

В заключение хочется сказать, что учеба у нас организована не ради учебы. Она помогает лучше осознать политику партии и правительства, очередные задачи в хозяйственном и культурном строительстве и успешно выполнять планы великой семилетки.

Н. МИРОШНИК,
пропагандист кружка партийной организации РМЗ.



Китайская Народная Республика. Около 400 передовых рабочих и специалистов харбинских предприятий направлены в уезд Мулянь для того, чтобы оказать труженикам сельского хозяйства помощь в ремонте машин и инвентаря и внедрения новой техники. Приехавшие помогли подготовить кадры механизаторов из местных жителей. На снимке: инженер паровозо-вагоностроительного завода СУ Гуан-миня помогает ремонтировать плуг.

НА РОДИНЕ ВЕЛИКОГО ПИСАТЕЛЯ

Необычно оживлена и многолюдна в эти дни Ясная Поляна — родина Льва Николаевича Толстого, гения русской и мировой литературы. Сюда, в музей-усадьбу писателя, едут люди со всех концов страны, из многих государств мира, чтобы увидеть места, где жил и творил автор всемирно известных произведений — «Войны и мира», «Анны Карениной», «Воскресения». Как зачарованные, они проходят из зала в зал музея, где все сохранено в том виде, как и при жизни писателя, осматривают в глубине парка небольшой зеленый холмик, под которым покоится прах великого писателя.

В жизни и творчестве Толстого Ясная Поляна играла особую роль. С детства она напоминала ему неповторимую среднерусскую природу с березовыми рощами и дубравами, стройными рядами темных елей и склонившимися над водой ракитами, причудливыми и извилистыми реками и живописными лугами.

Яснополянская действительность давала писателю материал для создания художественных произведений, многие герои которых наделены чертами характера, внешностью и даже фамилиями крестьян окружающих деревень. «Без своей Ясной Поляны, — писал он, — я трудно могу себе представить Россию и мое отношение к ней. Без Ясной Поляны и может быть и мое умение общие законы, необходимые для моего отечества, но я не буду допристрастия любить его».

Еще при жизни Толстого в Ясную Поляну часто приезжали писатели, художники, ученые и общественные деятели, рабочие и крестьяне. Здесь бывали Тургенев и Короленко, Чехов и Горький, Крамской и Репин, Мечников и многие другие. Немало людей приезжало из-за рубежа. Недаром Максим Горький писал, что весь мир, вся земля смотрит на него; из Китая, Индии, Америки — отовсюду к нему протиснулись живые тревелетные нити, его душа для всех и — навсегда.

Эти живые нити не порываются, а все больше крепнут. Творчество писателя горючо любимо широчайшими массами земного шара. На года в год



Л. Н. Толстой и Н. Н. Мечников в Ясной Поляне. (Фотография 1909 г.).

Фотохроника ТАСС.

растет число посетителей Ясной Поляны.

В залах музея и аллеях усадьбы звучит речь почти на всех языках земного шара. С трепетным волнением посетители осматривают бытовую музей, знакомятся с комнатами, в которых жил писатель, с вещами, которыми он пользовался. Литературный музей, где выставлены рукописи, различные издания произведений писателя, дает представление о гигантском трудолюбии и необычайной одаренности великого писателя. Трудно без волнения читать записи в книге отзывов. Их очень много, они разнообразны и проникнуты глубоким уважением и памятью великого сына русской земли. «Лев Толстой, — читаем в одной из них, — простой в своем величии и великий в своей простоте, живет в сердцах многочисленных почитателей, которых много во всем мире».

«Кажется, сотни раз, — пишут рабочие тульского завода «Муздеталь», — будем приходить сюда, и никогда не устанем думать о Толстом, поражаться его талантом и открывать каждый раз все новое и новое».

Вот запись, полная дыхания современности: «Я, механизатор сельского хозяйства, посетил

это священное место. Простой образ Л. Н. Толстого воодушевляет меня в работе на землях нашей необъятной Родины! Алексей Булавин».

Много отзывов на иностранных языках. Секретарь ЦК Французской компартии Жан Дюло оставил такую запись: «В память о незабываемом посещении Ясной Поляны, с глубоким почитанием к великому Льву Толстому — одной из вершин мировой литературы».

«Литературного гения Толстого, стремившегося к миру во всем мире и к счастью всего человечества, очень уважают и любят в Японии. С. Катаяма».

К 50-летию со дня смерти Л. Н. Толстого в «Ясной Поляне» перестроена экспозиция литературного музея. Здесь выставлены многие рукописи писателя, а также его произведения, изданные почти на всех иностранных языках. К существующим выставкам добавилась новая экспозиция: «Л. Н. Толстой и Индия». Специальные выставки организованы в библиотеках, клубах, дворцах и домах культуры Тулы. Проводятся вечера и беседы о творчестве Льва Николаевича Толстого. Областной драматический театр подготовил спектакль по пьесе писателя «Плоды просвещения». В юбилейные дни в Туле и Ясной Поляне состоятся торжественные заседания представителей общественности. Вместе со всем прогрессивным человечеством туляки чтят память своего великого земляка, гениального писателя Льва Николаевича Толстого.

А. ГРИГОРЬЕВ.

Ясная Поляна.

В Совете Министров СССР

О НОВОМ ЗОЛОТОМ СОДЕРЖАНИИ РУБЛЯ И ПОВЫШЕНИИ КУРСА РУБЛЯ ПО ОТНОШЕНИЮ К ВАЛЮТАМ ИНОСТРАННЫХ ГОСУДАРСТВ

Совет Министров СССР принял решение о повышении с 1 января 1961 года золотого содержания рубля и курса рубля к валютам иностранных государств.

Золотое содержание рубля устанавливается в 0,987412 грамма чистого золота, а покупная цена Госбанка СССР на золото — 1 рубль за 1 грамм чистого золота.

Курс рубля к доллару установлен

Совет Министров СССР поручил Госбанку СССР повысить курс рубля к валютам других капиталистических стран в соответствии с повышением золотого содержания рубля. В случае изменения золотого содержания валют этих стран или изменения курсов их валют Госбанку СССР поручено устанавливать курс рубля с учетом этих изменений.

Крупнейший в стране кинотеатр

Коллектив «Главмосстрой» начал подготовку к сооружению крупнейшего в стране кинотеатра на 4000 мест. Он будет введен на Октябрьской площади в Москве.

В новом кинозале станут показывать наряду с обычными и широкоэкранными фильмами также панорамные и широкоформатные. Небольшая эстрада позволит использовать зал для митингов и собраний.

Партер и балкон будут иметь одинаковое количество мест — по две тысячи.

(ТАСС).

Совхозная „Литературная газета“

В селе Абрамовка Михайлов-Приморья, есть клуб, библиотечского района (Приморский край) из школы, и отличается оно от расползшего одно из отделений других сел, пожалуй, только тем, Григорьевского совхоза. В Абрамовке, как и в других селах

«Литературная газета» в Абрамовке существует более полугод. За это время вышло 11 номеров. Интересными были очерки о совхозных механизаторах Григорий Заставном, Иване Шульце, стихотворения Николая Арцыбашева и заведующего клубом Михаила Устюжанинова. В стенной «Литературной газете» есть раздел критики и библиографии.

(ТАСС).

Редактор А. Н. КОЖУХОВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

Не забыли ли Вы подписаться на газеты и журналы?

Срок подписки на центральные журналы истекает 30 ноября, газеты — 15 декабря.

Можно подписаться на них во всех предприятиях связи, принимают подписку также общественные распространители предприятий и учреждений.

Контора связи.

К услугам населения при почтовой мастерской по улице Ленина, 10, организован срочный мелкий ремонт и утюжка одежды.

Администрация.

Клубу железнодорожников станции Кумертау на постоянную работу требуются баляист и руководитель кружка кройки и шитья.

Обращаться в клуб железнодорожников.

Коллектив учителей восьмилетней школы № 3 выражает соболезнование членам семьи Пчелницевых по поводу кончины их матери и бабушки.

СОСНОВСКОЙ
Татьяны Андреевны.

ИСТОРИЯ С ПАРОЙ ШЕСТЕРЕН, или игра в „КОШКИ-МЫШКИ“

Нет надобности описывать историю изготовления этих шестерен: на каком заводе и из какого металла они изготовлены, кривокожного или уральского. Скажем только, что они попали на дизель-электрический кран в погрузочно-транспортное управление и несколько лет исправно выполняли свою скромную роль — приводили в движение вал, а вместе с ним и весь механизм. Говорят, что много пользы принесли они транспортникам в «дружестве с другими деталями крана. Но в природе нет ничего вечного, изнашивались и шестерни, остановился механизм...

Вот отсюда и пойдет история с песчатыми. Их первым делом сняли с крана, уложили на автомашину и повезли в центральные электромеханические мастерские. Было это в сентябре.

— Смиритесь, пожалуйста, — заявили транспортники. — Изготовьте шестерни в срочном порядке: кран без них простаивает.

И свалили их у входа в мастерские.

— Чертежи нужны, — потребовали ремонтники.

— По образцам изготовьте, — ответили транспортники.

По образцам изготовить нельзя — шестерни изнашивались так, что не замерить ни шаг зацепления, ни угол впадины, ни другие параметры.

Через несколько дней прибыл в мехцех инженер конструкторского отдела комбината т. Бычков, намереваясь шестерни начертить эскиз.

— Не можем изготовить, — вновь заявил начальник мехцеха И. Е. Нилов. — Размеры не все указаны.

Приехал т. Бычков в другой раз. Приехал, да не вовремя: прошел дождик, шестерни встопали в грязь.

— Очистите шестерни, — по-

Фельетон

требовал конструктор.

— Вам нужно замерить размеры, вы и очистиайте, — последовал ответ.

— Не будете?

— Нет.

— Тогда сами замеряйте. — И уехал восвояси...

— Причем тут чертежи? — заявили нам в конструкторском отделе. — У них фрезы нет, чтобы изготовить такие шестерни. Да и конструкторы в ЦЭММ есть, сами могут замерить все размеры.

— Фреза? Фреза есть и была, — ответил старший мастер мехцеха И. Ф. Костюков.

Получается как в игре в «кошки-мышки»: причуются один от другого.

А что транспортники? Побеспокоились они о том, чтобы быстрее изготовили им новые шестерни? Поставили остро вопрос перед комбинатом?

Нет. Правда, машинисты крана написали письмо в редакцию газеты «Горник». И уже через день-другой в редакцию звонит инженер т. Марюшко:

— Еще не опубликовали? Почему?

Но бесполокоства (настоящего), чтобы ремонтники быстрее выполнили заказ, ни т. Марюшко, ни другой ответственный работник ПТУ не проявили. Свалили два месяца назад в мехмастерских шестерни и ждут у моря погоды, ждут, когда начальник мехцеха т. Нилов привезет им готовенькие...

А шестерни? Появись у двери, они помешали кому-то, и их выбросили на территорию. Одной из них уже нет.

— В металлдом отправили, — говорит т. Нилов.

Это и хорошо. Кто знает, быть может, она уже обновилась и приносит пользу людям? А другая покончит... под снегом.

А. ИВАНОВ.

Декада литературы и искусства Украины

В Москве с большим успехом проходит открывшаяся 12 ноября декада украинской литературы и искусства.

На редкость богата программа украинской декады. В Москву привезли свои спектакли и программы 8 театров, 10 музыкальных и танцевальных коллективов. В столицу прибыли писатели, кинематографисты, участники художественной самодеятельности.

Десятки тысяч москвичей уже побывали в театрах, выставках и концертных залах, во дворцах культуры, познакомились с искусством братского народа. Праздник талантов солнечной республики проходит одновременно в разных концах города. Во многих магазинах Москвы открылись уголки украинской книги. На 25 небольших киноэкранах в разных концах с утра до вечера идет кинорассказ о цветущей Украине, ее трудовом народе.

Не будет преувеличением сказать, что 14 ноября, в третий день декады, праздник украинского искусства разлился буквально по всей Москве. Рабочие 40 предприятий столицы принимали у себя дорогих гостей — солистов оперы и балета, самодеятельных артистов, танцевальные, хоры и музыкальные ансамбли. А вечером вновь открылись двери лучших театров столицы, предоставленных гостям на десять дней. Коллектив театра имени Н. Франко познакомил москвичей с новой постановкой — пьесой М. Старицкого «Не суждено». В Большом театре шла опера Н. Лысенко «Тарас Бульба».

(ТАСС).